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               Ata nº 22/18 – CMC – 22ª Sessão Ordinária – 20/08/2018

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão Legislativa 
da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do 
dia vinte de agosto de dois mil e dezoito, sob a presidência do vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra,  Presidente  desta Casa, e secretariada  pelo vereador  
Claudinei Carlos Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e o vereador 
Claudemar Littig, 2° Secretário. Como  não foi requerida  a leitura da ata da 
sessão anterior, a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  
Recebido. A Prestação de Contas da Fundação Cultural de Cacoal referente ao 
mês de julho de 2018 é encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento desta Casa. As Indicações N. 608/CMC/2018  de autoria do 
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 609/CMC/2018, 610/CMC/2018, 
611/CMC/2018, 612/CMC/2018 de autoria do vereador Rogério Soares Chagas; 
613/CMC/2018, 614/CMC/2018, 615/CMC/2018, 616/CMC/2018, 617/CMC/2018, 
618/CMC/2018 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; 
619/CMC/2018, 620/CMC/2018, 621/CMC/2018, 622/CMC/2018 e 
623/CMC/2018 de autoria  do vereador  Claudemar Littig;  são lidas, acatadas e 
serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo 
em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente de 
10 (dez) minutos,  com direito a apartes, o que colocado  à disposição do 
Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Pedro 
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Boa 
noite, senhor presidente, em seu nome eu comprimentos  nossos colegas 
vereadores. Boa noite, senhoras e senhores, a todos presentes, a você que nos 
acompanha através do link ao vivo e as nossas redes sociais.  Bom, senhor  
presidente, eu quero  iniciar  o discurso  da segunda-feira,  falando  um pouco  a 
respeito do bairro Parque dos Lagos, localizado ali na Linha 06, estive 
acompanhando durante alguns dias, várias conversas  dos moradores,  até 
mesmo tem um vereador aqui que sempre está presente, junto com eles, 
pedindo melhorias. E realmente, senhor presidente, a população que mora para 
o lado de lá têm sido esquecida, nós temos vários bairros que fazem o conjunto 
lá, nós temos  o Morada  Digna,  inclusive,  o presidente  do bairro  está sempre  
presente nas sessões, na prefeitura,  tem o bairro  Parque dos Lagos,  tem o 
bairro Vitória, Jardim Itália, todos esses são bairros que foram realizados  
loteamentos, mas que não tem asfalto,  e muitas  pessoas reclamam às vezes, 
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algumas, de falta de infraestrutura no local. E eu quero aqui nessa noite pedir 
que fosse encaminhado para a secretaria de Obras, que desse uma olhada por 
esses bairros,  reconheço o trabalho de vários outros edis que estão aqui,  que 
tem intercedido, bairro Vitória, bairro Parque dos Lagos, mas a população tem 
sofrido com a falta de infraestrutura, com a questão da água que tem chegado, 
muitas vezes,  além de faltar água, chega com péssima qualidade,  e às vezes 
uma ponta de cano que estourou, foram lá, a água chega barrenta na casa das 
pessoas, isso  quando  chega,  isso  tem causado  maior  transtorno  para  aqueles 
moradores do bairro. Então pedir que o nosso amigo Sityá, que está à frente do 
SAAE, que dê uma atenção, os moradores lá já pagam os impostos há vários 
anos, estão sofrendo com  as condições das ruas, a iluminação, graças a Deus, 
foi resolvida.  A secretaria de Obras conseguiu  atender a necessidade  lá do 
bairro, que estava às escuras, hoje iluminação já não é um problema tão sério, 
mas a poeira, os buracos, a água, tudo isso tem ocasionando  uma certa 
angústia na população, que cobra e é importante  frisar,  você que está nos 
assistindo, que muitas  vezes no meio da rua, as pessoas briga com vereador, 
porque, claro, vereador  é acessível, vereador  está sempre de frente com a 
população, fala, ‘Vereador, até hoje nada foi feito da minha  região’, mas é 
claro, o papel do vereador é do legislador, o que que nós temos feito aqui para 
ajudar é aprovação dos projetos  que liberam  crédito, porque  para máquina 
poder ir lá no seu bairro, para lâmpada ser trocada, antes passa por aqui, e isso 
nós temos feito, que é aprovado o recurso para que a melhoria chegue. Agora 
se a melhoria não está chegando, opa, calma aí, aqui nós temos feito o dever 
de casa, os vereadores têm aprovado recurso para poder fazer a melhoria, mas 
se não está chegando,  algo está acontecendo.  Então, senhor presidente,  é 
importante falar  isso, porque  muitas  vezes, eu entendo  que as pessoas nesse 
momento, até de carência, um político, o seu representante,  lute por eles, 
descarregue algumas angústias em nós, vereadores, eu entendo, tanto que sou 
solidário, explico,  se tiver algo ao meu alcance,  se eu puder ligar para o 
secretário para ele poder resolver, mas o nosso papel é poder estar indicando 
que essas melhorias  sejam feitas, nós possamos  estar aprovando  e dando 
condições para que o Executivo  posso executar  essas obras  de melhorias nos  
bairros. Mas eu não tenho poder  de falar,  ‘Secretário venha tapar o buraco,  
secretário venha consertar a rua, Secretário não mande água suja’, não tenho, 
isso não cabe ao vereador, mas nós temos criado meios para que tudo isso seja 
resolvido. E aí, senhor  presidente,  muitas  vezes algumas pessoas querem nos 
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atrapalhar, inclusive, próprios colegas vereadores que pedem para que o 
secretário ‘A’, o secretário ‘B’, ou até mesmo o Executivo não atenda o pedido 
de vereador ‘A’ ‘B’ ou ‘C’,  ah, mas quem são eles, não, eu acho que não cabe 
aqui eu falar o nome de quem são, porque eu acredito que daqui para o final 
do mandato, eles ou eles, ou ele, caia na realidade, pense, ‘Poxa, o vereador só 
está pedindo para o bem da comunidade’, porque eu estou aqui para o bem da 
comunidade, eu não estou aqui para o meu bem ou pelo bem da minha família, 
e tudo que eu peço nessa tribuna, tudo que eu corro atrás, é por aquilo que eu 
acredito, e que quando eu sair para pedir o voto, eu falei para a população, eu 
quero o bem comum  da nossa sociedade.  Então vocês jamais  vão ver uma 
atitude dessa relacionada a mim, proibindo que ‘A’,  vereador ‘A’, que proíbe o 
vereador ‘C’, você não tá me atendendo secretários, você tá atendendo a 
população, porque  se eu estou aqui, e no caso, Fui eleito por setecentos e 
trinta votos, setecentos e trinta pessoas, mas que hoje ocupo um cargo que eu 
represento toda a sociedade de Cacoal, o senhor está negando um pedido da 
população de Cacoal,  não é do vereador  Pedro.  É importante  frisar  isso, ‘seu’ 
presidente, para que não haja inversão dos valores, quando eu trago as 
crianças para  dentro  da Câmara, que eu ensino para eles qual é o verdadeiro 
papel do vereador,  é porque de fato eu acredito no meu papel, e eu acredito 
que eles, assim que tiverem consciência do que é, vão ser, vão pensar 
diferente, vão agir diferente, e vai ser uma sociedade diferente. Eu acredito na 
política, porque se eu não acreditasse eu não tinha entrado, tem pessoas ruins, 
incompetentes? Tem, mas eu acredito que pode mudar, e eu acredito na 
administração que está, porque  se eu não acreditasse  na administração que 
está presente, que está atuando, eu poderia desistir do meu mandato, porque 
seria um mandato  morto.  Então eu tenho  confiança que a prefeita Glaucione, 
até o final da sua gestão, em 2020,  junto conosco,  vai conseguir  trazer as 
melhorias, as benfeitorias, que Cacoal merece. E para isso, ‘seu’ presidente, por 
isso que muita pessoas dizem, ‘Ah, vereador Pedro,  você é oposição’,  eu não 
sou oposição, porque quem é oposição não quer ver o bem do município, não 
quer ver o bem a seu próximo, quem é oposição está olhando apenas para o 
seu umbigo, ‘Ah, vereador Pedro, porque você vota contra os projetos, você já 
pegou a quantidade  de projetos  que nós já votamos  nessa Casa? Quantos,  
quantos votos negativos  o vereador  deu? Posso falar para vocês, eu voltei 
contra o aumento  da taxa de lixo,  voltei  com a planta  de valores do IPTU,  e 
mais dois ou três projetos, que eram relacionados à criação de cargos, sim, me 
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posicionei contra, porque não acreditava que era o momento, não era a hora, 
mas por causa disso  dizer que o  vereador  Pedro  é oposição, que nós não 
vamos atender os pedidos do vereador Pedro, que é para atender a 
comunidade, aí sim, essa é uma política inflamada, e que tem corroído o nosso 
país. Bom, senhor presidente, acredito que é importante  que as pessoas 
saibam, que saibam o meu posicionamento eu quero, vereadora Maria Simões, 
que Excelentíssima prefeita  faça um bom trabalho, e o que depender de mim 
sempre vai ter o apoio, sempre vai ter o apoio, é claro que eu não posso cem 
por cento concordar, porque se todos os vereadores cem por cento 
concordassem com tudo, não precisaria de doze, precisaria apenas de um, não 
convém  comigo, que precisaria só de um, não de doze? Então, muitas vezes, 
temos que divergir,  mas para o melhor para  nossa população, o melhor para  
nossa população. Senhor   presidente,  está em pauta um projeto hoje, e é de 
grande importância que eu possa falar sobre ele agora, para que as pessoas de 
casa saibam. Eu vou ter um posicionamento nesse projeto, que é o projeto 114, 
não, 74, que é um pequeno  organograma  que está mudando  aí a questão 
salarial, joga,  joga  uns cargos  comissionados  da nossa  gestão, inclusive,  tem 
alguns amigos  meus,  que seriam  beneficiados  com esses valores,  se caso o 
projeto seja aprovado,  mas infelizmente,  eu não vou ter condições de votar 
favorável a esse projeto. Eu me sinto na obrigação de explicar para vocês que 
estão até aqui presentes algumas pessoas para que saibam o meu 
posicionamento, este projeto visa eliminar alguns cargos, consertar 
nomenclatura de outros, que estão com a nomenclatura muito antiga, tem um 
reajuste salarial para algumas classes, e o momento que nós estamos vivendo, 
inclusive, nós não podemos  ir contra o nosso  próprio raciocínio, o vereador  
Pedro esteve duas vezes já, durante  a paralisação dos servidores  municipais,  
onde tiveram  reivindicando  melhorias  salariais,  direito  já adquiridos,  e eu me 
posicionei ao lado deles, e eu não posso neste momento votar um projeto que 
vai beneficiar um pequeno grupo, e os nossos servidores ficando para trás, eu 
estaria indo na contramão daquilo que eu estive lá, dando um apoio para eles, 
que peguei  o microfone  efalei que iria ficar do lado deles.  Eu sei que vocês 
talvez serão contemplados com esse projeto de hoje, que tá em pauta, que são 
famílias, eu sei quanto  que um aumento  vai ser bom  para família de vocês, 
para renda de vocês, mas eu também não posso ir contra aquilo que as 
pessoas confiaram em mim. Eu não posso ir simplesmente projeto, porque eu 
tenho dois ou três amigos  que serão beneficiados  por esse projeto.  Eu peço 
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mais um minuto para mim. E além do mais, nós temos um parecer contrário, e 
é um decreto da prefeita, que está vigente, mesmo que esse decreto foi feito 
depois que o projeto entrou em tramitação, mas a lei só entra em vigor depois 
de aprovada e sancionada, que diz que ela não pode dar reajuste, criação de 
cargos, que tem que haver redução de gastos. Então eu quero aqui dizer para 
vocês, que compreenda, eu tentem, pelo menos, compreender o 
posicionamento do verea, porque eu não posso ir contra os meus ideais, aquilo 
que eu fiz um compromisso, e que vou levar ele até o fim da minha carreira. 
Meu muito  obrigado,  que Deus abençoe vocês.” O vereador  Claudinei  Carlos  
Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Cumprimentar 
aqui o público presente,  seja bem-vindo  nesta sessão, cumprimentar  aqui o 
Toninho, presidente do PSB, nosso amigo Edson. Presidente, estive andando na 
área rural esse final de semana,  fui na Linha 12,  Aliança, assistir  um jogo  
feminino lá, do campeonato,  e deparei com aquela ponte da Linha 12, as 
pessoas deixando seus carros, e atravessando na tora, graças a Deus, a 
população em volta arrumou a madeira, que dependesse da prefeitura até hoje 
essa ponte não estaria sendo arrumada. Infelizmente a gente fica triste, porque 
o esforço daquele povo da Linha 12, da Linha 11, da 13, que usam muito  
aquela linha,  está sendo  feita aqueça ponte,  infelizmente eu falo,  porque  é o 
dever da prefeitura municipal, ter esse compromisso, principalmente o povo da 
área rural,  que tanto clama por essa ponte,  pela estrada, são as pessoas que 
cobram menos do Executivo, porém, precisa de uma estrada e de uma ponte, 
para estar transitando na área rural, principalmente. Então fica aqui a cobrança, 
a ponte da Linha 06, de  de novo, toda sessão tem que tá falando, como uma 
ponte da Linha 08, ponte da 14, várias pontes estão com problema em Cacoal, 
e precisam  de um urgência, já se passaram  mais  de três, quatro  meses,  as 
pontes estão ainda derrubadas, com perigo dos ônibus passarem em cima com 
crianças, então esse é pedido dos moradores da Linha 12, que eu estive lá no 
campo, eles conversando comigo, vereador Mão esteve presente também 
comigo lá, então esse é o pedido deles, que tenha mais respeito com o povo da 
área rural,  principalmente,  sobre os carreadores  também, os carreadores  da 
área rural, muitos estão sem fazer, muitos estão passando com suas carroças, 
pelas costas, fazendo de tudo, para escoar seus produtos, o café já acabou de 
colher  quase tudo. Agora tem a banana, tem várias coisas que estão colhendo 
e não tem carreadores para estar transitando, uma coisa que era obrigação da 
Agricultura, obrigação da Obras também, estar ajudando esse povo que tanto 
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cobram essas melhorias  nos carreadores.  Encontrei  também uma  senhora  lá, 
que pediu urgentemente, em Divinópolis colocaram as placa de quebra-molas, 
mas os quebra-molas não foram feitos até hoje, então tem que ver isso aí, ver 
se o DER dá essa força, o município, porque,  infelizmente,  os quebra-molas  
colocam depois que acontece as tragédias, última agora foi na 208, que é a BR 
Everaldo Barbosa Góes, que teve pessoas que viram a falecer ali naquele trevo 
do aeroporto,  e hoje  fizeram os quebra-molas,  que já era para ter tempo há 
muito tempo. Como teve uma tragédia uns anos atrás, chegando em Pimenta 
Bueno, Itaporanga, é um lugar de rápido acesso, lugar passa muita voando ali, 
então Divinópolis não é diferente,  Divinópolis tem que ser feito  urgentemente 
os quebra-molas, Divinópolis, as placas estão lá no lugar e a população cobra 
isso, que tem escola, crianças passam todos os dias ali, atravessando, pessoas  
idosas. Então tem que haver  o quebra-molas,  vai inaugurar  o postinho  daqui  
uns dias lá, então tem que ter urgência, para que esse quebra-molas seja em 
Divinópolis. Eu quero falar também nas contratações também que vão ter 
agora, que é aumento  do salário também, contratações não, aumento  para 
algumas portarias, eu acho que essas portarias tem que ser feito também uma 
geral, no administrativo, tem muitas coisas que pode beneficiar muita gente, e 
vai beneficiar acho que em média trinta, quarenta pessoas. Então quero que a 
prefeita mande  para nós também, mais  esse projeto  que vem diferenciar  um 
grupo, no geral, e não só a famosa panelinha, panelinha para se trabalhar em 
campanha, que tá chegando agora, nesse momento.  Então, infelizmente,  a 
gente vive muito de politicagem, querem fazer campanha com dinheiro público, 
então isso é uma vergonha, que eu fico aqui revoltado com isso, ficam 
indicando pessoas que já foram vereadores,  que hoje para apoiar pessoas 
ligadas a administração, então isso aí, a gente conhece as pessoas, sabe quem 
são essas  pessoas  e eu não tô falando  besteira  aqui não, isso é fato.  Então 
querem fazer politica com o dinheiro  público, tipo ‘formiguinha’ ganhando 
salário pela prefeitura,  uma coisa que eu sou, que eu fico contra isso, sou 
contra, já que veio esse também e vem mais, para o bem, mais para as 
pessoas, muitas pessoas precisam ganhar melhor, muitas pessoas que ganham 
um mil  reais, mil  e cem reais, que aumente também essas pessoas, e não só 
um grupo, né, todos do grupo que eu tô falando, tem pessoas sim que 
trabalham, mas tem pessoas  que estão colocado  sim,  para fazer campanha,  
isso aí eu posso garantir, então manda para cá mais projetos, vamos beneficiar 
mais gente, mais pessoas que estão trabalhando  nessa  administração, tem 
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muita gente ganhando  muito,  e muita gente ganhando  pouco,  temos  vários 
pessoas efetivas também que estão precisando de sua remuneração, 
precisando ganhar mais, que estão trabalhando. Vamos querer mais ou menos 
normalizar isso, dar a média desses valores do público que faz rodar a máquina, 
isso sim é importante para o município rodar. Hoje chegaram pessoas, atrás de 
mim hoje,  conversando que estava faltando medicamentos no postinho, eu fui 
urgentemente lá no almoxarifado e constatei, graças a Deus, que o 
almoxarifado tá cheio de remédio, muitos  remédios, só que tava faltando  o 
remédio em alguns postinhos, liguei para secretária Joelma, amanhã já vai ser 
verificado isso. Então assim, tem que ter um contato com o postinho de saúde 
com o almoxarifado, porque melhor, ‘Vereador tá cheio aqui’, mas ninguém me 
liga, ninguém pede. Então tá lá parece que é cefaloxina, o nome 500 gramas, 
Cefaloxina, então tem bastante  lá no almoxarifado, bastante,  só que não tem 
no postinho de saúde, é uma média de noventa a cem reais um remédio desse. 
Então as pessoas estão indo lá nos postinhos,  não tá tendo alguns,  alguns  
remédios, mas graças a Deus, no almoxarifado  tem, mas falta o quê? 
Normalizar isso, fazer a coisa andar melhor, entre o contato entre o 
almoxarifado e a  pessoa responsável pelos remédios, para assim não deixar a 
população em falta. Quero parabenizar aqui também o time do Juventude, time 
do Corinthinhas,  campeão, Corinthinhas,  foi campeão sábado, pelo aspirante  
pelo aspira e campeão ontem, o Juventude pela titular, parabenizar o Fabiano, 
Wanderleia. Um abraço a todos e ótima semana. Obrigado.” O vereador Mário 
Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: 
“Presidente, boa noite, em seu nome cumprimento  aqui os demais colegas 
vereadores, cumprimento  a imprensa  local, em nome Marcelo Neri, do meu 
amigo Haroldo,  e também da Cássia, do jornal  ‘O Liberal ’, cumprimentando,  
também parabenizando,  dando boas vindas, e sei que tem capacidade e 
condições de estar na pasta que foi nomeada  a semana passada, Olídiana, 
sucesso para você, Olidiana  e Vitor no seu trabalho.  Presidente,  eu quero 
começar falar aqui nessa noite a respeito da pré-candidatura de ‘Jabá’ Moreira 
ao Senado da República, sou gente que tem aprendido com jeito de cuidar de 
gente, quero comunicar  que não deu certo oficializar  minha  candidatura  ao 
Senado Federal.  Agradeço o apoio  da minha  família, dos amigos,  e dos 342  
vereadores que sentaram comigo no estado de Rondônia, para ouvir o projeto, 
que não era só do ‘Jabá’, mas o projeto que é da ABVRACAM, da UCAVER e da 
UVB, projeto  esse que nasceu aqui nessa Câmara em 2013,  então quando 
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tomamos posse no primeiro  mandato,  onde a ABRACAM  oferecia  a ideia de 
fazer um senador.  Um vereador  senador,  e eu aqui primeiro  encontro  que 
participei, levantei o braço e disse que colocaria  meu nome  à disposição, e 
assim eu fiz, rodei o estado de Rondônia, falei com quase quinhentos e vinte e 
quatro vereadores  que somos  nesse estado,  cidade  por  cidade,  mas não deu 
certo oficializar. Fico feliz, porque o meu dever, e o dever de casa eu fiz. Aqui 
na Câmara Municipal agradeço o apoio dos colegas, que já tinham comprado a 
ideia, Maria  Simões, demais  colegas  vereadores,  que estavam com a ideia de 
apoiar o vereador  Jabá no segundo  voto,  por  que esse ano a gente em dois  
senadores, e a ideia dos vereadores era voltar naquele que ele tem um 
compromisso partidário, e um segundo  vereador seria o, seria o voto para do 
senador ‘Jabá’ Moreira. Obrigado, Luizinho. Eu sei disso, no nome do Luisinho, 
eu agradeço todos  os presidentes  de associações, que já tinha se colocado à 
disposição desse projeto  também, em nome do Gudi,  toda  a turma, toda 
equipe do moto-táxi, que também já tinha se colocado à disposição, enfim toda 
a população de Cacoal.  Não estou  triste,  eu fiz a minha parte,  a semente foi  
lançada, e os responsáveis  por ter atrapalhado esse projeto, chamam-se Marco 
Rogério, deputado federal, e o senhor deputado Garçon, pessoas que pensam 
que estavam fazendo alguma coisa contra o ‘Jabá’, mas estava sendo feito só 
com uma classe de vereadores,  de quinhentos  e vinte e quatro  vereadores.  
Hoje eu me coloque aqui na condição de cidadão, por um lado, por não ter sido 
registrada minha candidatura,  mas continuo  sendo vereador,  representando  
essa população. Mais uma vez, Cacoal com sessenta e dois mil eleitores, servirá 
de curral eleitoral para eleger, ou dois senadores de Ji-Paraná ou dois 
senadores de Rolim, ou um de Ariquemes, ou de Porto Velho, mas novamente 
não tem um nome para representar o nosso município. Há mais de trinta anos 
não temos um nome que desponta  ou que disputa o cargo de senado em 
Cacoal. Marcos Rogério com a sua arrogância, com a sua ‘metidez’, com a sua 
forma de ser, lobo  revestido  de cordeirinho,  disse  para mim em Porto  Velho,  
que o meu projeto não ia para lugar nenhum porque eu era sozinho. Sozinho é 
o senhor,  que teve a ambição de ser candidato  sozinho,  quando  tinha duas 
vagas para  disputar,  ao lado do candidato  Expedito  Júnior, o seu não abriu a 
vaga. Quando a quando a vaga foi aberta, abriram para o senhor pastor Edésio, 
que aí o senhor Garçom, costumava comer robalo na casa do Temer, em jantar 
caríssimo, pago com o nosso  dinheiro,  colocou  o Garçom para disputar  outra  
vaga, colocou o pastor Edésio, porque o pastor Edésio tem a Universal do Reino 
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de Deus. Nós somos a maior classe política desses estado, quinhentos e vinte e 
quatro, quinhentos e vinte e quatro vereadores, com presidente de associações, 
que na fala do senhor Garçom, em Espigão do Oeste, quinta-feira passada, só 
serve para ser cabo eleitoral  dos outros.  Deputado,  esse povo que disputa 
cargo grande, só enxerga vereadores  na época da eleições, de quatro em 
quatro anos, e ele disse lá em Espigão, palavra do deputado Garçon, que é só 
mandar uma emenda para o vereador que você já tem ele para fazer a 
campanha. Aqui o senhor não tem não, porque eu tenho responsabilidade com 
o povo, eu tenho coragem de falar isso, tão liso como o senhor é, estilo óleo de 
oliva, bem liso, e vaselina,  a mim o senhor não engana. Disse também o 
Garçom que o povo tem memória curta, e eu tenho obrigação de lembrar aqui 
nessa tribuna, que quem ficou durante quatro horas em pé, do lado do 
microfone, durante a cassação da Dilma, foi o paralisado Garçom, porque não 
tinha o que fazer em Brasília ele teve tempo para ficar quatro horas ao lado de 
uma câmera por que precisava aparecer. O Brasil tá cansado de político 
sanguessuga do seu estilo, deputado Garçon, eu estou dizendo sanguessuga, e 
diga que não é, mas tire seu nome de dentro  dos  processos, onde  você está 
respondendo, porque não sou eu que estou falandfo,  é a justiça brasileira.  
Então, ‘seu’ deputadp Garçom, o senhor não atrapalhou foi o projeto do 
vereador ‘Jabá’ não, foi  projeto dos vereadores do Estado de Rondônia, 
trezentos e quarenta e dois fechados no segundo voto, acreditando no nome e 
sobrenome de ‘Jaba’ Moreira, que inclusive, colegas vereadores, o primeiro e o 
segundo suplentes,  seria também vereadores,  não é empresário nem  agiota,  
não é pastor  de igreja,  usando o nome de Deus por causa de voto,  que é só 
para isso, porque nós já vimos nesse país, não generalizando, por favor, que eu 
sei que aqui nós temos uma bancada evangélica muito  grande,  mas nós já 
vimos deputados reunidos em sala agradecendo a propina, usa até orando em 
línguas, e vão continuar, porque usam o nome de Deus para fazer política suja. 
Em respeito a cada evangélico dessa cidade, respeito cada pastor desse estado, 
mas aquele  que merece  ouvir  isso,  que pegue a carapuça e coloque  na sua 
cabeça, eu não estou com ‘dor de cotovelo’, estou muito tranquilo, vou 
continuar sendo um senador acenando para o futuro, acenando para aquilo que 
é sério e honesto,  e que precisa  mudar  nesse país. A ‘Lava Jato’, tudo que 
aconteceu, e aí vem o Garçom dizendo que o povo tem memória curta, e hoje 
nós temos candidato  a senador  da República, que saiu de cima da bicicleta  
como repórter em Ji-Paraná, e anda de aeronave mais cara que esse estado já 
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viu, senhor Marcos Rogério, será como? Será que não foi os relatos de 
cassações que aconteceu por aí? Fica a dúvida. Mas cuidado com esse 
carneirinho com pele de lobo,  porque arrogante  é o senhor,  arrogante  é o 
senhor, o senhor disse que Deus nos deu dois ouvidos  e uma boca, e eu 
completo para  o senhor,  Deus nos  deu dois ouvidos, uma boca, e humildade, 
para respeitar os outros. A forma a qual o senhor tratou o Carlinhos,  o 
Menzaque e o Leonardo,  aqui em Cacoal, que colocou  mil quatrocentos  e 
setenta votos,  na última eleição sua, que nunca mais  o senhor  colocou  o pé 
aqui, e que agora só passa por cima de avião, esse sorriso seu acho que não 
vai mais colar aqui. Então, presidente, fica aqui minha explicação, e eu 
precisava falar isso sim, porque  o projeto  não era só do ‘Jabá’, agradeço a 
União dos vereadores do Brasil, agradeço a UCAVER - União dos Vereadores de 
Câmara de Vereadores  de Rondônia, na pessoa primeira  do senhor Ismael 
Crispim, na pessoa do Sérgio Castilho, de Ouro Preto, presidente, e agradeço a 
ABRACAM, o senhor  Rogério, Associação Brasileira  de Câmaras Municipais,  é 
possível mudar  o país, com honestidade  e mudando  daqui de baixo,  e nós 
vamos ver esse país sério, no dia que começar isso acontecer. Desejo a todos 
aqui nessa Câmara, que são candidatos a deputado federal, a deputado 
estadual, desejo que Deus os protejam, e vocês possam fazer uma campanha 
levando sempre  nome  de Cacoal,  a cidade  que eu amo e que eu protejo.  Eu 
não quero ver ninguém pedindo voto para eleger candidato de fora, presidente, 
nós precisamos  eleger gente daqui, mas gente que saiba cuidar de gente, 
gente que saiba tratar gente como gente, cuidando principalmente daquilo que 
é para vir para a gente. Peço um minuto para concluir presidente. E eu acredito 
que nós temos nomes excelentes aqui em Cacoal, mas para a frente eu vou tá 
lembrando, mais  para frente eu vou tá falando,  mas cuidado  com deputado,  
com candidato a senador,  com candidato a deputado  federal, que quer se 
reeleger, contando  com a memória curta do povo,  que a ‘Lava Jato’ já fez a 
parte dela, agora é hora de ir na urna e confirmar nome dos novos, confirmar 
pessoas que mereçam realmente nos representar, chega de sanguessuga,  
chega de ambulância sem condições  de carregar gente dentro, nós precisamos 
é de Saúde, nós precisamos de Educação, nós precisamos de pessoas 
compromissadas, quando se fala de um barbudo todo mundo lembra do Lula, 
mas atrás do Lula, tem muita gente que já foi preso, inclusive sem barba, tem 
muita gente envolvida em processo que hoje não pode mais nem ser candidato, 
e que nunca usou barba também. Então fica o meu abraço. Obrigado, Cacoal, e 
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a você que apoiando, que estava me apoiando, para Senado, continue, você vai 
ter oportunidade  ainda de votar no ‘Jabá’, para outros projetos,  que virão 
muitos outros, que eu tenho certeza que Deus vai me dar saúde para isso. Um 
abraço. Deus abençoe e um  excelente  campanha  para aqueles que vão ter a 
oportunidade de concorrer,  e principalmente,  se for eleito, estará aqui para 
apoiar, mas muito mais para cobrar. Quanto a imprensa fica aqui meus 
agradecimentos ao um único jornal de Cacoal que deu ênfase à denúncia feita 
pelo vereador ‘Jabá’ aqui na segunda-feira passada, denúncia essa gravíssima, 
e ao site que fizeram também, muito  obrigado,  na pessoa do senhor  Marcelo 
Neri, quanto TV Allamnda a resposta, eu vou concluir, a resposta que eu tive do 
repórter, foi que ia consultar os orixás, se podia poder fazer a entrevista com o 
‘Jabá’. Então já tem o repórter e dono de televisão, consultando orixás. Eu sou 
cristão, não preciso disso.  Um abraço a todos, uma boa semana.” O vereador 
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: 
“Cumprimentar a imprensa escrita falada e televisionada, cumprimentar 
servidores públicos de postos  UBS presentes,  a secretária de Saúde, Joelma  
pela presença, cumprimentar os presidentes de bairros, ‘seu’ Amazonas, Pezão, 
Valneis, cumprimentar também Gilson, Cristiano, aqui presentes, cumprimentar 
o morador Samuel, moto-taxista, aqui presente, enfim todos que nos assistem 
pela Internet. Senhor presidente, vereadores, aqui sempre trabalhamos em prol 
da população de Cacoal,  nós quando  fomos  eleitos,  sempre  tentando  fazer a 
nossa parte, buscando  alternativas  para melhorar  nossa cidade, e vimos  aí 
nessa caminhada,  nós que engrenamos  na política, várias promessas  que se 
fazem para o município. Hoje quando se fala em promessa,  várias pessoas 
colocam seu voto com o intuito que Cacoal possa melhorar cada vez mais, hoje 
nós vemos aí a dificuldade  em nossa cidade de ter um emprego,  nossos 
prefeitos, aí  antepassados, que vem a prefeita Glaucione, que está aí à direção 
da nossa cidade, que possa buscar alternativas  para buscar empresas  que 
possam gerar emprego  na cidade,  dar oportunidade  nossas  pessoas  que não 
têm condições de trabalhar, nós buscamos aí nossos jovens que também 
buscam alternativas, nós temos que dar alternativas para que os nossos jovens 
possam ter seu primeiro  emprego,  são pessoas com dezesseis anos, com 
dezessete anos, que buscam ter seu primeiro emprego, e não tem 
oportunidade,  esperamos aí que o nosso Executivo possam buscar alternativas 
e buscar empresas para Cacoal, para gerar emprego e renda para as famílias. 
Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, cobrar ali do bairro Santo Antônio, nós 
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estivemos ali visitando  nosso  moradores,  desde  o mandato  passado já existia 
um projeto ali para colocar rede de saneamento básico, e até hoje esse projeto 
não foi concluído, Nós cobramos ali  o diretor  do SAAE,  Sityá, para  que possa 
resolver a questão do bairro  Santo Antônio, que é um  estado  de calamidade 
pública em relação a rede de saneamento básico e vimos aí que esse projeto 
está ali há muitos anos, praticamente quase seis anos, Joelma, quando falamos 
de saúde esse projeto, rede de saneamento básico, ajude a prevenir  doenças, 
e ali é o bairro mais antigo de Cacoal, e não tem de saneamento básico, e os 
moradores  cobraram esse vereador  e toda  essa Casa de Leis  aqui,  para  que 
possa o Executivo,  rapidamente possa fazer a linha de tratamento,  a rede de 
esgotos. Quero aqui,  senhor  presidente,  cobrar também a Rodovia do Café, a 
Rodovia do Café sentido aLinha E, é uma linha que todo ano temos dificuldades 
para fazer o patrolamento,  professor  Nilton,  mais uma vez  FHITA,  vai se 
concretizar agora e esqueceram  de colocar a Linha 14, a Linha 14, nós já 
fizemos indicação para que o DER possa assumir  ela, mas infelizmente  não 
tivemos êxito e toda vez que se faz o planejamento, o município deixa a Linha 
14, esquecida ali,  sem fazer o patrolamento, eu espero agora, que até o final 
do ano aí a prefeita possa, juntamente com o secretário de Obras, possa fazer 
ali ou patrolamento para  dar condições do transporte escolar andar com mais 
segurança. Eu quero  aqui também, senhor  presidente,  agradecer  a Secretaria 
de Obras por estar instalando ali tubos armcos lá na linha 15-B, tubos armcos, 
um projeto  nosso  aí, indicação nossa ao prefeito  Padre Franco,  para que se 
fosse substituído o FHITA, de patrolamento para tubos armcos, e graças a Deus 
conseguimos através do prefeito padre Franco, substituir  esse FHITA, e foram 
comprados vários tubos armcos para substituir várias pontes no nosso 
município, e ali a Linha 15-B está sendo contemplada.  Então agradece aí a 
secretaria de Obras  por estar instalando  ali o tubo armco  na Linha 15-B,  e 
também agradecer a secretaria de Obras, que cobramos muito aí, criticamos, e 
quando está fazendo nós temos que fazer o nosso papel também de 
parabenizar ali a secretaria de Agricultura por estar atendendo ali a Linha Chico 
Arruda, mais de quatro anos sem receber o patrolamento  dos carreadores.  
Então parabenizar em nome do secretário de Agricultura, Toninho, ali a Linha 
Chico Arruda, que está fazendo todo patolamento. Para finalizar, ‘seu’ 
presidente, hoje um pouco meio chateado com alguns acontecimentos, finalizar, 
desejar aí a todas uma feliz semana.  Fiquem  todos com Deus.” O vereador  
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta a 
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todos e diz: “Cumprimentar o presidente dessa Casa, e em seu nome 
cumplementar todos os colegas vereadores,  cumprimentar   a imprensa  em 
nome do Haroldo,  todas  da imprensa sinta-se cumprimentados, cumprimentar 
presidente Remos, do SOLIDARIEDADE, e em seu nome todos  os presidentes 
de partidos político aqui sintam-se  cumprimentados,  também Mariano, seja 
bem-vindo, é uma satisfação ter vocês aqui conosco nesta noite. Presidente, eu 
não poderia  deixar  de dizer  em relação a organograma que será votado  essa 
noite, aonde está mudando alguma nomenclatura, é aonde a nomenclatura está 
sendo mudada,  e considerando  o trabalho  das gerentes  de UBS,  também os 
técnicos da SEMMA e a necessidade de contratar um arquiteto, devido o grande 
número de processos, está lá de processos para serem analisados e só temos 
um arquiteto  no município, eu vejo  de maneira positiva,  acredito  que está se 
fazendo justiça com esses trabalhadores,  devido  a importância que tem cada 
função exercida  por esses profissionais.  Em relação ao parecer  jurídico nessa 
Casa, eu vejo como  normal  parecer jurídico contrário, normal,  até porque  o 
Direito não é uma ciência exata, se fosse exata não daria sete a cinco, quatro a 
três, enfim, dificilmente  dar voto unânime, dificilmente.  Então eu considero  
normal, posicionamento da Assessoria Jurídica nessa Casa, entendo de maneira 
positiva porque essas pessoas merecem sim esse benefício. Lógico que eu 
gostaria que todos os trabalhadores desse município estivessem sendo 
contemplados, mas entendemos  a dificuldade  que o município passa, e vejo 
que aí não está infringindo  a lei em nada, no meu entendimento.  Está sim 
fazendo justiça com esses trabalhadores, por isso, desde já, eu quero dizer aos 
trabalhadores que estão aqui presentes, e podem sim contar com meu apoio e 
meu voto. Quero também, ‘seu’ presidente, voltar a falar de um assunto que já 
falei aqui no ano de 2017,  que é relação o que está acontecendo  no Rio 
Pirarara e no Rio Itamarupá, aonde esses rios estão sofrendo uma agressão por 
parte de alguns  moradores,  todo mundo  testemunhou  no ano de dois mil  e 
dezessete, quando foi feito aquela limpeza, a grande quantidade de lixo que foi 
tirado dos rios, como sofá, televisor, geladeira, pneus, litros, etc. Agora rede de 
esgoto sendo lançada no rio,  onde  eu cobrei  aqui  nessa tribuna  secretaria do 
Meio Ambiente,  também o SEDAM,  acredito  que até ‘foi’ notificado  algumas  
pessoas, mas a prática continua, não aconteceu nada, e nós, vereador Valdecir, 
não podemos  aceitar que continue esse tipo de prática. Eu não vejo outra 
alternativa que esses órgãos competentes  agora  esteja aplicando  uma  multa,  
porque o que nós não podemos permitir é que o rio Itamarupá e Pirarara sejam 
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assassinados, como está, é uma agressão ao meio ambiente, irreparável. 
Inclusive, presidente,  Vossa Excelência teve presente numa das visitas que 
fizemos, também reivindicou  isso, tem uma rede de esgoto do Hospital 
Regional, vereador,  sendo lançada no rio,  é uma coisa bastante complicada,  
quem quiser comprovar o que eu estou dizendo, é só ir no bairro Josino Brito, 
na ‘baixadinha’ onde passa ali o rio, olhar do lado direito, vai ver uma manilha 
de sessenta,  mais  ou menos,  do Hospital  Regional,  sendo lançada no rio.  Em 
aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Estive na semana 
passada nos dois locais que Vossa Excelência foi comigo, nós já tínhamos feito 
uma denúncia na secretaria de Meio Ambiente, também na Secretaria Estadual 
de Meio Ambiente, SEDAM, e dessa vez eu gravei um vídeo, tirei algumas fotos, 
e tive o cuidado  de levar até o Ministério Público, e denunciar  no Ministério 
Público, porque  às vezes as pessoas  até perguntam,  ‘E os vereadores? ’, nós 
pedimos, agora, infelizmente, muitas vezes nós não somos atendidos. Parabéns 
pelo seu discurso,  e nós vamos continuar  cobrando.  Continuando,  o vereador  
Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, presidente.  Também peço a Mesa que 
encaminhe ofício à secretaria de Obras para que esteja fazendo tapa-buraco ali 
da Avenida  Uirapuru,  inclusive  outros  vereadores  já fizeram esse pedido  aqui 
por várias vezes, e nós temos aí um ano e meio de administração, uma ano e 
oito meses, para ser mais preciso,  e ainda não foi feito os devidos  reparos  
naquela avenida, uma avenida que dá acesso ao shopping, hospital HEURO, ao 
bairro Teixeirão, bairro Floresta, e é uma avenida bastante movimentada, que 
tem que dar sim uma assistência em caráter de urgência, evitando assim 
acidentes que já  tem ocorrido,  vereador, precisa fazer esses reparos em 
caráter de urgência, por isso eu peço ao secretário que tome as devidas 
providências. Também, senhor presidente, eu quero dizer em relação ao 
momento especial que estamos vivendo agora, que eu considero uma festa da 
democracia, aonde as pessoas vão ter a oportunidade  de escolher  os seus 
representantes, deputado estadual, federal, senador, governador, presidente, é 
um momento bastante especial para todos. Agora, eu por curiosidade fui fazer 
uma pesquisa  e realmente  fiquei  assustado  com algumas,  com a questão da 
remuneração dos nossos  deputados  do estado e também dos deputados  da 
esfera federal e nosso senadores.  Um deputado,  ele recebe, custa para o 
estado de Rondônia, aproximadamente  cento e vinte e dois mil reais, um 
deputado  estadual custa para o estado de Rondônia, aproximadamente cento 
e vinte e dois mil reais, e um deputado federal custa aproximadamente cento e 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
15

oitenta mil reais para o Brasil, bem como o senador, aproximadamente cento e 
oitenta mil  reais, incluindo todas  as regalias. Agora,  o mais interessante disso 
tudo, é que eu não estou observando propostas das pessoas, dos deputados,  
pretensos, os candidatos,  porque  aqueles  que estão lá não fizeram nenhuma  
proposta, que tem senador aqui em Rondônia que tem dezesseis anos de 
mandato, nunca vi uma proposta nesse sentido, se posicionar, ‘Olha, sou contra 
esse valor  abusivo,  considerando  que um trabalhador  ganha  novecentos reais 
por mês e estar recebendo cento  e oitenta  mil  por  mês’, é uma desigualdade 
bastante gigantesca, aonde o povo brasileiro fica indignado com essa situação, 
sem nenhum  tipo de demagogia,  é um absurdo.  Mas as pessoas precisam  
iniciar o processo de mudança temos que questionar os nossos futuros 
deputados quais são as propostas que ele tem, como ele vê essa situação, ‘Ah, 
eu não vou fazer diferença, eu sou sozinho, não vou fazer a diferença’, faz sim, 
faça proposta, divulgue, mostra o seu posicionamento diante desse quadro, que 
é um quadro realmente abusivo, aonde cento e oitenta mil um deputado custa 
para o país. Outra coisa que me chamou atenção, ‘seu’ presidente, é saber que 
o sistema judiciário desse país custa oitenta e quatro bilhões por ano, aonde o 
juiz, em média, a maioria  ganha cem mil  reais por mês, e essas pessoas  se 
sentem endeusadas, tá, o juiz é todo, todo, acha que é imortal, mas graças a 
Deus sabemos que não é imortal, vai morrer também, né. Agora vê se 
realmente essas pessoas estão preocupadas,  digo mais, vereador, pessoas 
essas do sistema judiciário, que era para cuidar da lei, zelar da lei, da justiça, 
mas nós percebemos, como eu disse agora a pouco, que o direito não é uma 
ciência exata, então há interpretações, de acordo com a conveniência, até não 
quero pecar, mas a gente percebe isso nitidamente em alguns posicionamentos 
da grande maioria dos juristas. É lamentável, como essas pessoas se 
posicionam e agora  eu pergunto,  realmente  o direito  é para  todos?  Fica essa 
pergunta no ar. Realmente o direito é para todos, ou é para quem tem o poder 
econômico? Quero aqui deixar o meu abraço e pedir que Deus abençoe todos 
nós, e dê uma semana com bastante alegria  para todos nós. Obrigado ”. O 
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB,  ocupa  a tribuna  onde cumprimenta a 
todos e diz: “Senhor presidente, quero aqui que o senhor envie ofício de Mesa 
para o governador do estado, que possa pegar aquela Linha Chico Arruda para 
o estado, o porquê? Porque a Linha Chico Arruda ela já está, pega ali da Linha 
Figueira e dá acesso lá na Linha  Matogrosso,  que já é do estado,  é a última 
linha do município de Cacoal, então é uma linha pequena, vereador Corá, e o 
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governador, vamos conversar com a prefeita, fazer um ofício aqui, juntamente 
nós vereadores,  e vice-governador  pega aquela estrada, aquela linha Chico 
Arruda para o estado. Aquela Linha Chico Arruda, todo ano, que eles sofrem ali 
por falta de manutenção naquela linha, os ônibus escolares não passam, mas 
depois que a Glaucione pegou o poder, está sendo mais atendida, mesmo com 
dificuldade de maquinário que nosso município se passou aí, mas graças a Deus 
tem feito um trabalho, conforme pode. E também pedir que a prefeita 
Glaucione acelere mais esse processo do FHITA  porque que o FHITA  não 
começou a até hoje, gente, nós estamos aí já partindo para o período chuvoso, 
e as nossas linhas praticamente todas, sem fazer, temos que atender os nossos 
carreadores, vereador  Corá, tem que dar um jeito de fazer um projeto,  um 
projeto naquela  secretaria  de Agricultura,  para contratar  hora/máquina, se o 
município não tem,  vamos contratar  hora/máquina gente,  tem recurso federal 
no município, nós possamos  contratar hora/máquina para atender o nosso 
agricultor. Ainda  fiz uma  indicação aqui,  vereador  Corá, ali de sete ‘morador’ 
moram ali na fundiária da Linha 13, seu Anésio, senhor João Amâncio, seu São 
João Mendes  seu José Carlos, Márcio e Carlos, 6 morador, vereador Paulinho, 
que mora numa fundiária, um carreador tá ali, que eu conheço há mais de 10 
anos, que eu conheço aquele carreador, ele dá acesso ali, da Rodovia do Café 
na fundiária da Linha 13, da para o norte da linha 12, é um carreador de dois 
quilômetros, ali não adianta botar máquina, patrol não, ali tem que ser 
caminhão-caçamba com a pá carregadeira, pra jogar cascalho. E os 
proprietários das fundiárias, cederam três metros de cada lado, vereador 
Valdecir, para aquele morador que tinha uma chacrinha lá na fundiária, do lado 
da Linha  13,  e a estrada  ficou  apertadinha,  aí o secretário, fala ‘Rapaz, pede 
para o povo arrancar a cerca’, é difícil, eu sei que é difícil passar, que não para 
passar um carro por outro ali, mas temos que fazer para os agricultores. Então 
pedir para o secretário dar um carinho, vai lá, olha o trabalho, e faça o trabalho 
para aqueles moradores ali da Linha 13, desse lote aqui, Lote 50-B. Eu também 
quero falar, senhor presidente, da Linha 15-B, desde o começo do meu 
mandato, eu venho brigando pela aquela ponte da Linha 15-B, uma ponte que 
tá no maior  perigo ali, os ônibus escolares passando,  balançando, o maior  
perigo, e vocês são provas aqui, que o vereador  Zebin sempre brigou  por 
aquela linha, aquela ponte, e graças a Deus a prefeita Glaucione conseguiu um 
bueiro com o DER juntamente, quero aqui até parabenizar o nosso seretário do 
DER, que hoje, senhor Luiz ‘Katatal’, por ter cedido esse bueiro para os 
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moradores de Cacoal, e está lá fazendo, a secretaria de Obras,  quero até 
parabenizar o Chiquinho,  está lá fazendo,  montando  aquele  tubo  armco  para 
aqueles moradores daquela região, dando o direito, temos que dar o direito de 
ir e vir, para nosso povo da zona rural. Quyero também fazer um pedido para 
nossa prefeita, que ela possa conseguir verba para comprar tubos armco, para 
trocar todas as nossas pontes de madeira, colocar tubo armco. Tem ali perto, 
na Linha  10 ali, a ponte perto do Sesquim,  do domingos  Sesquim,  que tá o 
maior perigo ali também, vereador  Rogério, a ponte já arriou  de um lado. 
Temos que trocar, não deixar acontecer o pior para depois  ir lá e fazer o 
serviço, vamos  ir lá e fazer antes de acontecer  algum  acidente.  Então quero  
aqui parabenizar a prefeita por esse tubo armco ali, que ela conseguiu para os 
moradores da Linha 15-B. Quero  falar aqui também, senhor presidente,  da 
Avenida Porto  Velho,  tem aqui a dona  que mora  na Avenida  Porto  Velho,  eu 
não o porquê que eles não conseguiram fazer a Avenida Porto Velho até hoje, 
desde o ano passado  que estamos  cobrando  aqui nessa tribuna  e a Avenida  
Porto Velho está ali, que não tem como passar de carro ali, tem que fazer um 
tapa-buracos ali, gente, fizeram  todas as avenidas  aqui e a Porto  Velho  não 
fizeram, será que tem alguém ali que a prefeita não gosta? Ou o secretário de 
Obras? Eu acho que não tem, eu acho que a prefeita não tem raiva de ninguém 
não. Eu gostaria que o secretário de Obras e o nosso secretário de 
Planejamento olhasse  com carinho  e cuidasse  da Porto  Velho,  fizesse  aquela  
Porto Velho o mais urgente possível.” Em aparte o vereador Vladecir Aparecido 
Nunes diz:  “É relevante, enfim, as máquinas estão trabalhando, aqui a equipe 
de tapa-buracos aqui na Presidente Médici, estão bem próximos e realmente a 
sua preocupação é de grande valia, e claro, solicitar que esse trabalho chegue 
aí na Porto Velho,  que realmente  está intrafegável neste trecho que Vossa 
Excelência acabou de citar. Parabéns a Vossa Excelência, vereador.” 
Continuando, o vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Falou, vereador Valdecir. 
Quero também, senhor  presidente,  falar sobre  a rede de esgoto,  outra coisa 
que a gente está cobrando  aqui desde  o ano passado,  essa rede de esgotos  
está parada, o povo do bairro Village do Sol, é o povo que mais me cobra, que 
eu moro pertinho aqui, e estão cobrando, parando la minha casa, e eu gostaria 
senhor presidente,  que o senhor enviasse um ofício de Mesa para o nosso  
diretor do SAAE,  o Sapper, o Sityá, quero dizer, nosso diretor  Sityá, qued 
mandasse o engenheiro ali do SAAE, que fosse na ‘rádia’, ou fosse numa rede 
de televisão, numa emissora de televisão e desse um esclarecimento para nossa 
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população de Cacoal, cacoalense, o porquê dessa rede de esgoto está parada e 
ainda não terminaram  essa rede de esgotos,  o que que tá acontecendo?  A 
população precisa saber, nós somos o para-choque da população, a população 
está nos cobrando, então temos que dar esclarecimentos. Os nossos 
engenheiros, dar esclarecimentos para a nossaa população, o que está 
acontecendo com essa rede de esgotos. Quero também que a Mesa envie ofício 
para a nossa prefeita e para nossa secretária de Administração, eu gostaria que 
eles fizessem uma reforma ali na antiga Unidade Mista, derrubasse aqui 
também onde que foi, era o antigo SEMAST,  temos uma área ali atrás do 
Ministério Público, que é do município, que construísse prédio do município, 
gente, o nosso município está pagando muito aluguel, eu acho que não precisa 
o município ficar pagando  tanto aluguel  para  os outros  assim não, nós temos 
terra, então nós temos que construir. Antiga Unidade Mista, ali tem um prédio 
que dá para usar,  só fazer uma reforma boa  ali,  dá para  nós ‘colocar’ ali  um 
órgão do município para trabalhar  ali, para evitar pagar o aluguel,  vereador  
Corá. Eu quero  também que a Mesa envie  outro  ofício para nossa  prefeita  e 
secretária de Administração, que compre , vereador Paulinho, que compre uma 
área, que compre uma área para o município, para nós ‘doar’ para os 
empresários que tiver aí interesse  de vir para Cacoal.  Que  compre  essa área 
vereador Corá, que nós possamos  atrair novos empresários para vir para 
Cacoal, para gerar emprego  para nossa população, Cacoal hoje, nós temos 
várias pessoas vendendo suas propriedades em outros municípios e vindo para 
cá, as pessoas  que já estão velhas,  vereador  Nilton,  já estão doentes,  então 
correm para Cacoal, porque aqui está, nós estamos pior que Porto Velho, mas 
estamos em segundo  lugar,  com dois grandes  hospitais  aqui, as faculdades,  
então o cara está velho lá, quer estudar os filhos,  vem para Cacoal, está 
acontecendo isso, vereador Paulinho, então aprefeita tem que rapidinho 
comprar uma área e tentar trazer novos empresários, implantar empresas aqui 
para gerar emprego  para nosso  povo  cacoalense.  Por hoje  é só, presidente,  
meu muito obrigado. ” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a 
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  inicio  o meu 
discurso também aqui atento ao discurso aqui dos nobres colegas, quero 
também aqui fazer mais  uma  vez uma  indicação à secretaria  de Obras,  onde  
possa estar vendo ali aquela ponte da Linha 06, é uma ponte ali perto da 
fazenda do Marcelinho 4M, é uma ponte que é muito usada ali pelos 
moradores, e encontra-se em bastante dificuldades,  haja vista ali que já 
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romperam algumas tábuas e as pessoas estão utilizando ali esse caminho, e o 
risco é muito  grande  de ocasionar um acidente gravíssimo. Então eu já tenho 
ofício do ano passado, cobrando ali aquela ponte, e eu vejo agora que chegou, 
a ponte já deu o que tinha que dar, agora se a secretaria de Obras não tomar 
uma atitude rápida, urgente, essa semana, pode acontecer aí acidentes 
gravíssimos. Morador ali daquela localidade enviou uma foto e eu pude 
constatar que realmente aquele local ali não tem mais condições da população 
estar trafegando  por ali. Então eu peço aqui encarecidamente  ao secretário 
Chiquinho da FUNAI que está à frente da secretaria de Obras para que possa 
estar o mais rápido possível, ali naquele local tomando uma providência, se não 
puder resolver de imediato, mas tenha ali, ali não dá mais, tem que fazer ali um 
serviço paliativo para tirar o pedido que essa população ali está correndo o risco 
até de morte ao passar ali naquela localidade. E também quero aqui enviar um 
ofício ao secretário Toninho da Emater, está aí à frente, a pasta da Agricultura, 
onde eu venho  aqui cobrar  mais  uma  vez pelo  setor ali Cinturão Verde,  haja 
visto que as chuvas se aproximam e aquele pessoal ali do Cinturão Verde vem 
sofrendo ali com seus carreadores,  ali em péssimo estado,  se der mais  duas 
chuvas vai cortar aquela  estrada ali e a população vai ficar ilhada.  Então eu 
peço aí, senhor  secretário, que o senhor  tire o pé do chão e possa  estar aí 
atendendo ali no Cinturão Verde, muitas das vezes, o vereador está aqui 
cobrando e o secretário, muitas  das vezes,  não gosta,  mas a gente foi  eleito 
para isso,  então eu quero  que o senhor  possa estar indo  lá ‘in loco’, ali no 
Cinturão Verde, e constatar o que estou falando, que realmente ali está muito 
difícil ali,  naquela linha. E não poderia também deixar de cobrar ao secretário 
de Obras que possa estar também enviando ali suas máquinas, ao bairro 
Parque dos Lagos e também Morada Digna, que possa estar patrolando  e 
cascalhando. Eu vi aqui vereador  já cobrando,  eu estive lá o ano passado,  
estive lá este ano, estive com os moradores,  fazendo reuniões e até agora 
ainda não foi patrolado e cascalhado, então eu quero aqui pedir mais uma vez 
ao secretário de Obras, que possa estar indo ali de imediato,  levando as 
máquinas, patrolando e cascalhando, porque aquela população ali vem 
sofrendo, ali com a poeira, vem sofrendo ali com buracos. Então eu quero que 
possa estar ali patrolando e cascalhando para que nesse período chuvoso essa 
população aí tenha mais tranquilidade ao ir e vir,  que é isso que a população 
merece, é direito, o direito de ir e vir tem que ser garantido, então eu peço aí 
que o secretário de Obras  possa  estar aí vendo  isso  para nós o mais  rápido 
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possível. E também não poderia deixar de cobrar aqui, ao governado e também 
ao secretário de Saúde, senhor Maioquim, que possa estar vendo aí o hospital 
HEURO, com mais  carinho,  haja vista  que as pessoas tem me cobrado  que o 
hospital HEURO não está tendo ali aquelas poltronas de acompanhante, então 
eu peço aí ao governador Daniel Pereira e ao secretário Maiorquim, haja vista aí 
que o prazo do governador se esgota, mas que ele possa, nesse prazo aí, que 
finda de seu mandato,  que possa deixar alguma coisa concreta, na nossa 
população de Cacoal. Governador,  faça um investimento  maior no hospital 
HEURO, eu sei que ali está a Rose, o Diones, eles tem hora para chegar, mas 
não tem hora  para sair,  estão se esforçando, estão tentando  fazer o melhor,  
mas se o senhor  governador  e o senhor  secretário, se não der estrutura  não 
adianta nada, então as pessoas vem reclamando que não tem mais poltrona de 
acompanhante ali dentro do hospital HEURO, então eu peço ao senhor 
governador, coloque uali um dinheiro  aonde possa estar comprando  essas 
poltronas de acompanhante,  que possa estar dando ali mais tranquilidade  a 
pessoa que está acompanhando ali o seu ente querido, numa hora mais difícil, 
que é a hora que a pessoa está hospitalizada, e ainda até o acompanhante vem 
sofrendo ali, muitas das vezes deitando no chão, sentando no chão, porque édr 
fato, as pessoas  me ‘mostrou’ umas  fotos,  fez essa cobrança e eu falei que 
estaria aqui nesta tribuna pedindo  melhorias  para o governador  do estado. 
Então, governador  Daniel  Pereira,  eu peço ao senhor  aqui,  a Mesa vai enviar  
ofício, eu peço encarecidamente,  que o senhor possa estar ali dando mais 
qualidade de vida ali aos nossos pacientes e também acompanhantes, então eu 
peço que o secretário Maiorquim, ele possa estar deixando aí para a cidade de 
Cacoal, as cadeiras de acompanhante que eu sei que o governador pode, pode 
fazer isso, para  a nossa população. E não poderia  também de deixar  de falar 
aqui do organograma,  eu vejo aqui, já tem pessoas aqui querendo tirar 
proveito dessa matéria que vai ser votada hoje, muitas das vezes pessoas quer 
tirar proveito porquê? Porque é candidato, você entendeu, uer fazer 
politicagem, e eu venho aqui falar, vou votar favorável a esse projeto, 
organograma, eu sei muito  bem que um gerente de postinho  ganhar mil e 
duzentos reais é muito pouco, eu sei disso, que eu já trabalhei em hospital, eu 
sei que gente tem hora para entrar, não tem hora para sair, então eu vejo aqui 
pessoas querendo fazer politicagem, nunca votei contra servidor público, eu sou 
favorável ao servidor  público, tenho  cobrado  do Executivo,  tenho  cobrado  da 
prefeita Glaucione e na hora que ela colocar uma matéria aqui dando aumento 
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ao servidor  público, pode  contar  com o voto  do vereador Rogerinho e votarei 
também aqui favorável a esse projeto  da gerente  de postinho,  e também vai 
contemplar o biólogo, vai contemplar o geólogo e também o arquiteto, que eu 
sei aí com bastante deficiência, a prefeitura tem um arquiteto só, está gerando 
um problema para nossa população de Cacoal, as pessoas que procuram esse 
serviço ali na prefeitura  sabe muito  bem que um arquiteto  só para  atender  a 
cidade inteira é muito pouco. Então eu tenho certeza aqui, quem votar 
favorável vai estar ajudando a cidade de Cacoal a dar sequência nesses 
projetos e pode contar com o meu voto, porque aqui não tem medo de 
apanhar não, ‘asqui tem café no bule’. Por hoje é só. Muito obrigado. ” A 
vereadora Maria Aparecida  Simões, PR, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a 
todos e diz: “Eu posso perceber que a partir do momento  que viu essa 
responsabilidade dentro do nosso município trouxe uma cara nova para o 
município, e eu acredito, Sidnei Sotelli,  que nos próximos dias nós vamos 
conseguir aí avançar ainda mais com essa limpeza,  mas leva aqui o meus 
parabéns a toda a sua equipe que está fazendo um serviço diferencial aqui no 
nosso município. Quero aqui, ‘seu’ presidente, nesta noite fazer um 
agradecimento especial  a secretaria  de Obras,  nós sabemos  que o município 
passa por  dificuldades,  a secretaria de Obras passa por  dificuldades, mas aos 
poucos vem avançando, e nós podemos  aí perceber que vários buracos já 
foram tampados. Eu fiz indicação para que a secretaria de Obras fizesse aqui o 
tapa-buracos na Rua Presidente Médici, que é essa rua aqui próxima da 
Câmara, e aí hoje eu passando  lá pude observar  que eles tão fazendo um 
serviço, e um serviço de qualidade aqui na avenida, na Rua Presidente Médici. 
Também aqui quero agradecer a secretaria de Obras, eu e o vereador Eusébio, 
moramos ali no bairro Brizon, e nós cobramos sim da prefeita, cobramos sim do 
secretário de Obras,  para ter um olhar  diferenciado  no bairro  Brizon,  e essa 
semana, Eusébio, colocaram lá os maquinários, fizeram ali a Rua Anel Viário, do 
lado de baixo,  agradecer  também ao Donizeti,  uma pessoa que briga  ali  pelo  
bairro Brizon, nosso presidente ali do bairro, e assim agradecer a secretaria de 
Obras que mediante as dificuldades vem atendendo aí as nossas reivindicações. 
Hoje está em pauta, na pauta, dois projetos, o projeto 74, de 2018, que entrou 
aqui no mês de maio, e hoje está aqui para ser apreciado pelos colegas 
vereadores. Eu quero aqui declarar o meu apoio a todos aqueles servidores que 
serão contemplados  com esse projeto, realmente tem um parecer jurídico 
contrário, mas isso  não justifica o meu voto,  porque  todos  nós aqui  sabemos 
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que o parecer jurídico, ele é o parecer opinativo, cabe a nós, como 
representante do povo, decidir de que forma nós iremos votar. Eu quero dizer, 
senhor presidente,  que eu não preciso de fazer politicagem, eu estou no meu 
segundo mandato, e levo o meu mandato muito a sério, agora vir dizer aqui no 
Plenário que uma ‘panelinha’ será beneficiada,  é desmerecer  o trabalho  das 
nossas gerentes, dos profissionais que trabalham no médio impacto, tudo tem 
nível superior, e acredito que a maioria, senão todos, têm uma pós-graduação 
na sua área. Eu sou muito feliz por ganhar dez mil e cem reais, por isso que eu 
valorizo os nossos servidores, hoje nós vamos votar nessa Casa, o salário dos 
nossos gerentes e também das pessoas que trabalham no médio impacto, isso 
não é para A ou B não, hoje,  a partir  de hoje,  uma  vez aprovado  por esse 
Plenário aqui, servirá para os próximos gerentes que virão. É um absurdo,  
Fátima, a Laiana, a Cidinha, ter um salário de mil e trezentos reais bruto, que 
deve sair um mil cento e sessenta, que acredito, líquido, para tomar conta de 
unidade básica de saúde, que trabalha  ali com servidores  médicos, dentistas,  
psicólogos, todo  de nível superior,  a responsabilidade  que é de uma  gerente 
cuidar de uma unidade básica como o Nova Esperança, que tem mais de 
dezoito mil  habitantes  ali naquele  área para atender  e ganha  mil  e trezentos  
reais. Eu quero declarar aqui o meu apoio a esses servidores  que serão 
contemplados, mas eu também quero dizer senhores vereadores, que os 
servidores que estão aí junto com o sindicato,  lutando  por melhoria  do seu 
salário, também terá o apoio dessa vereadora, porque é muito fácil chegar aqui 
e jogar a responsabilidade para assessoria jurídica e para os demais. Eu quero 
dizer aqui,  que eu não tenho uma indicação dentro da prefeitura, em especial 
dos nossos gerentes, inclusive, teve uma reunião no gabinete do presidente, e 
eu quis conhecer cada gerente. Eu não voto porque as pessoas pediram votos, 
ou irão pedir  voto  no futuro,  para mim não, eu voto  pela minha consciência, 
porque hoje  as nossas  gerentes  tem um  salário vergonhoso  dentro  do nosso  
município, e além disso, muitas vezes, tira do bolso para manter uma coisa ali, 
outra lá, porque se for licitar demora muito chegar. Hoje o município passa por 
dificuldades, para implantar o mês de impacto de nosso município, e nós temos 
uma equipe, uma equipe qualificada  hoje dentro da SEMMA, pessoas que 
conhecem, pessoas que estão assinando  ali, mas não recebe o seu salário 
adequado. Quero  dizer que não sinta, principalmente  as gerentes que estão 
presentes, e leva esse recado meu a todas a gerente, não se sinta como 
‘panelas’, quando se fala de panela, como que vocês  lembram? Não se sintam, 
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vocês, serãao vasos, vasos preciosos  dentro desse município.” Em aprte o 
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu me sinto muito  triste ao ver aqui 
vereador tratar o servidor também que não deixa de ser público, dessa forma, 
falando em ‘panela’, falando isso e aquilo, e eu quero também deixar aqui claro, 
que eu não tenho nenhuma pessoa dessa aqui, indicada em lugar nenhum, e se 
alguém aqui provar que eu indiquei,  eu renuncio ao meu mandato Muito 
obrigado.” Continuando  a vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “ Obrigado  
pela contribuição. Mas eu venho nessa noite fazer um desabafo,  realmente,  
esse projeto  desde o mês de maio está aqui, roda para lá, roda para cá, 
inclusive, se alguém tiver alguma  dúvida, posso  pegar a capa dele, tá muito  
sujo, de tantas mãos que já passaram esse projeto. Eu penso que esse projeto, 
realmente foi discutido  e muito  bem  discutido  aqui  nessa Casa. É um projeto  
que vai para pauta de forma  que todos  vereadores  conheçam a matéria que 
hoje está proposta aqui nesse Plenário. Mas eu não poderia de deixar a minha 
indignação com relação, pessoas que vem menosprezar nossos servidores, não 
poderia mesmo, porque eu só a  voz desses servidores aqui dentro, como vocês 
conhecem, desde o mandato passado, eu, vereador  ‘Mão’, vereador  Mário, 
vereador Corá, sempre votamos favorável aos nossos servidores, sabemos que 
o índice realmente  está acima do limite,  mas isso é de responsabilidade  do 
gestor, de adquirir  metas para  diminuir  esse índice, ajudar,  os servidores não 
podem ficar prejudicados.   Mais de doze anos esse salário de mil  e trezentos 
reais, mais de doze anos, professor Nilton, meu salário, eu tive, eu recebia no 
meu primeiro mandato, sete mil e novecentos, e falo que eu recebia, e eu votei 
favorável ao meu  salários de dez mil,  e falar  para a população, se quiser  eu 
como representante,  que sou formada  tenho  pós graduação vocês votem em 
mim, mas eu sei que que é um banco de escola, banco de uma faculdade, de 
fazer vinte e quatro meses, por isso que eu valorizo  vocês. E outra coisa, 
senhores, um dia que chegar um projeto de lei nesta Casa que venha beneficiar 
outros servidores,  terão o meu apoio também, porque quem molda este 
município chama-se servidor, pode ser ele de carreira, pode ser ele 
comissionado, mas o que faz o município pulsar são vocês e nós temos que dar 
essa condições a vocês. Quero aqui senhor presidente, agradecer a Deus, por 
mais essa sessão e quero colocar aqui meu mandato à disposição da população 
de Cacoal. Fica aqui o meu agradecimento a cada um de vocês, e desejo uma 
semana de muita graça e muita paz, a cada um de vocês.” O vereador Valdecir 
Aparecido Nunes,  PTB,  ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos  e diz:  “É 
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com pesar  que inicio meu discurso relatando o falecimento do senhor  Manoel  
Lopes, nesta segunda-feira, um pioneiro que chegou a nossa cidade no ano de 
1976, ajudou  e colaborou  para desbravar  esta terra,  é o pai do Fábio Lopes,  
enfim a Família Lopes enlutada neste momento de profunda dor e tristeza, fica 
aí as nossas  condolências. Eu também gostaria  de ser solidário às inúmeras 
famílias ali do Riozinho, que na noite de ontem, domingo, devido ao vendaval 
tiveram seus lares descobertos. Entrei em contato hoje com o nosso secretário 
de Ação Social,  Elias  Moisés, não obtive  êxito para  tentar o contato  também, 
entrei, melhor dizendo contato com o Pedro Buralli, da Defesa CIvuil para saber 
da situação daquelas  famílias, acredito  eu que muitas  tem como  rever  o seu 
telhado mas muitas  também não tem, prefeita  está solidária, amanhã irei  ao 
Riozinho na parte da manhã, e claro,  juntamente  com o secretário de Ação 
Social para ve na forma legal o que administração, através dessa secretaria aqui 
citada, pode faze em prol do nosso povo. Eu também agradeço, melhor 
dizendo, agradeço aqui,  pedir a iluminação pública, que nesta manhã esteve ali 
no bairro  Santo Antônio, temos  várias indicações, nós há um bom  tempo  já 
aguardamos, e nesta manhã o bairro Santo Antônio foi atendido em 
aproximadamente vinte e cinco pontos,  agradeço de coração em nome dos 
moradores, a nossa equipe de iluminação pública. E falando em Santo Antônio, 
como me antecedeu vereador,  citou saneamento  básico, ali sou morador  há 
quinze anos,  eu tenho  batido  nessa tecla, tenho  cobrado,  tenho  solicitado do 
Executivo, uma solução, para o saneamento  daquele importante  bairro,  nas 
proximidades já do centro, há muitos anos não tem esse saneamento,  a 
questão de saúde e reforço aqui mais uma a minha preocupação e cobrança em 
prol de nós moradores.  Eu encaminhei  a SEMAST,  nossa Secretaria  de Ação 
Social, também ofício, haja visto  que no mês de outubro,  no mais tardar,  em 
novembro, já ‘será’ aberta as inscrições para as trezentos e sessenta casas 
populares, e que se compra na forma da lei à risca, para que dê prioridade aos 
idosos, as gestantes, portadoras de necessidades especiais, eu sei que também 
tem muito pai que faz o faz o trabalho de mãe também, é pai de família sem 
ter a mãe do lado de seus filhos,  essas pessoas,  eu acredito  que devem  e 
precisam ser as nossas prioridades nas inscrições das casas populares. Eu fiz o 
convite aqui,  melhor  dizendo,  eu solicitei dessa,  senhor  presidente,  na sessão 
passada, que o senhor Dilson, nosso professor Dilson, presidente da FUNCCAL, 
se fizesse presente nessa sessão para explicar o andamento, o que encontrou 
de dispositivo, suas dificuldades, uma delas é o nosso teatro municipal, que se 
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encontra ainda fechado, o mesmo me relatou que vem na próxima sessão, eu 
quero continuar  sendo cordial  aqui nesta tribuna,  senhor presidente,  se na 
próxima sessão não vier, eu gostaria que essa Casa enviasse uma convocação 
para a gente, de uma vez esclarecer à nossa população, aos nossos amantes da 
cultura, o que de fato está acontecendo em relação ao nosso teatro. 
Aproveitando este momento  na tribuna,  fiz uma indicação ao nosso Executivo 
para que também possa fazer um teste seletivo em caráter de urgência, para 
contratação de psicólogos e assistentes sociais, nós estamos enfrentando uma 
demanda muito grande na nossa cidade, muitos problemas familiares, 
problemas sociais, vereador professor Nilton, esses profissionais  deveriam 
auxiliar para o dia-a-dia dessas pessoas, que desde já estão enfrentando muitos 
problemas familiares,  eu sei que hoje estaremos  aqui votando  e aprovando,  
tenho certeza disso,  a melhoria  para os nossos  servidores  de UBS,  os nossos 
gerentes, mas fica aqui também a minha  cobrança em prol  dos psicólogos e 
assistentes sociais, uma demanda do nosso município, haja visto que estão aí 
desdobrando, para fazer um bom trabalho, mas a demanda é muito grande. No 
último sábado, já cumprimentando  aqui  a nossa secretária de Saúde, senhora 
Joelma, e todos  nossos gerentes  de UBS aqui  presentes em nossa sessão, no 
último sábado foi o Dia ‘D’ de vacinação, senhor  presidente,  demais  colegas  
vereadores, nosso povo ordeiro, trabalhador que nos assistem, que nos 
acompanham, a cobertura  de poliomielite e de sarampo  foi de excelência, foi  
um trabalho árduo, um trabalho de excelência, em prol do nosso povo, em prol 
de nossas  crianças, enfim,  mas eu não posso  deixar aqui, de parabenizar  a 
dedicação dos nossos servidores, das nossas vacinadoras, a organização que foi 
feita último sábado, em boa parte das nossas UNS, mas eu também não posso 
deixar de relatar, já aproveitando aqui a presença da nossa gerente ali da UBS 
Edmur, no Liberdade,  nós temos apenas uma vacinadora  e a demanda  foi 
grande, o convite foi feito, a convocação foi feita, o nosso povo foi, nos 
atendeu, mas enfim,  com apenas uma vacinadora,  vereadora  Maria Simões, 
uma demanda muito  grande,  tem um ponto  positivo?  Tem, com certeza. Mas 
ficou negativo, de muitos pais, com suas crianças, mães, melhor dizendo, irem 
embora sem vacinar.  Eu sei que vai ser prolongado  durante  este mês, até o 
final do mês, mas nós precisamos  atentar para a próxima, secretária, se a 
demanda vai atender número ‘X’ de crianças, vamos preparar para atender ‘Y’ 
para evitar o constrangimento.  Os pais, neste momento,  com razão, não 
querem voltar para casa, eu mesmo, a minha esposa também esteve lá 
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presente, e foi vacinada,  como algumas também foram, mas muitas  voltaram 
para casa, ficou este ponto negativo, mas repito aqui,  parabéns por tudo que 
foi feito no geral, o ponto  positivo,  haja vista que a aceitação, a cobertura,  
melhor dizendo,  foi de grande valia. E aproveito  também para solicitar  do 
Executivo que  contrate em caráter de urgência, vereador  Rogério, demais 
colegas vereadores, cos técnicos de enfermagem, para que possamos preparar, 
dar curso de vacinação, para aumentar vacinadores, a cidade de Cacoal está a 
beira aí de cem mil  habitantes,  todas as UBS estão superlotadas.  Então fica 
aqui a nossa cobrança também, e dizer que será de grande valia, mais 
vacinadores para  atender o nosso povo. ‘Seu’ presidente, eu ouvindo também 
atentamente aqui o discurso  dos meus nobres colegas vereadores,  que me 
antecederam, eu tenho pautado aqui pela ética e pelo respeito a cada um dos 
meus colegas vereadores, roupa  suja  se lava em casa, eu fico muito triste, já 
em duas sessões, e não é porque  a carapuça serve,  muito  pelo contrário, é 
porque eu gosto de fazer o meu trabalho, eu gosto de honrar, mas o povo que 
me concedeu esse importante mandato, que é a honra de ser um representante 
do nosso povo, vereador Valdomiro  Corá, eu não posso ficar somente no 
gabinete, eu não tive a capacidade,  como teve vários servidores  de serem 
efetivos, para estar aqui todos os dias, fazendo jus ao seu trabalho, honrando 
ao concurso, ao qual fizeram, o nosso concurso e em quatro anos. Eu preciso 
estar aqui na segunda-feira, nas quintas, pronto estou aqui para atender, mas a 
demanda é tão grande na nossa cidade, que eu vou sim onde está o problema, 
eu vou até o problema, se for chamado eu vou, seja na área rural ou seja na 
urbana, bem  disse a vereadora  Maria Simões, nós recebemos  aqui dez mil  e 
cem reais, não é para  mim ficar enfurnado  dentro  de gabinete aqui não. Vou 
continuar fazendo os meus vídeos, vou continuar fazendo a minha fiscalização, 
vou continuar do lado do povo, vou continuar tendo a honra de adentrar numa 
residência, vereador Rogério, demais colegas vereadores, mas o meu mandato 
não é para ser só aqui dentro da Câmara Municipal, n~´ao é para ficar no ar 
condicionado, nada contra,  por mim  qualquer  outro  colega  que quiser  armar  
uma rede pode armar uma rede aqui dentro, mas o vereador Valdecir vai estar 
sempre com o povo, visitando,  fiscalizando,  fazendo as minhas indicações, 
porque no meu CPF mando eu e respeito o CPF de cada um dos senhores. Para 
finalizar, parabéns a nossa  gerência, eu fui o primeiro  vereador  que segurou  
este projeto, por não ir contra o parecer de uma Perocuradoria renomada que 
tem a Câmara Municipal  de Cacoal, está pronto,  sou a favor e que vocês 
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continuem fazendo jus a seu trabalho, parabéns, é uma dedicação de dia e de 
noite, bem  disse a vereadora  Maria Simões, o salário é muito  pouco  e vocês 
tem sido guerreiras  e tem o nosso  apoio  sempre.  Obrigado  pela tolerância, 
senhor presidente, eu finalizo o meu discurso desejando uma ótima semana a 
todos e o gabinete  do vereador  Valdecir  ‘Goleiro’ está à disposição de todos.  
Muito obrigado.” O vereador Valdomiro  Cora, PV, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, hoje eu venho a essa tribuna 
cobrar mais da nossa prefeita municipal, até enviando ofício a nossa prefeita, a 
falta de respeito  de algum secretário com o povo  dessa cidade.  Esse final  de 
semana foi um caos, de falta de água no município de Cacoal,  não adianta,  
vereadora Maria, ficar passando a mão na cabeça de secretário, tirando de uma 
secretaria, ‘ponhando’ em outra secretaria, se ele não tem competência. O povo 
dessa cidade não pode ficar sem água, o povo dessa cidade não pode ser 
ameaçada, e cortando  água às quatro  e meia da tarde, vereador  Zebin,  um 
secretário que não tem compromisso  com o povo,  o bairro  Vista  Alegre,  esse 
final de semana,  faltou água dois dias, as pessoas  precisando  de água para 
fazer a sua comida, para dar banho em criança, faltou água e nada foi feito. E 
até gostaria de cobrar da prefeita, porque ela que foi eleita pela população de 
Cacoal, a qual  eu também pedi  voto e confio na sua administração, confio na 
sua pessoa, mas só tem um defeito muito grande da nossa prefeita, que é ficar 
passando a mão na cabeça de secretário, secretário que não dá lucro para 
município manda pegar descendo, não tem jeito, olha como tá a situação das 
nossas estradas,  do município de Cacoal,  nós estamos  no mês de agosto,  o 
agricultor precisando  de estrada, para vir até a cidade, o nosso agricultor  
precisando de carreador, e é uma tartaruga, uma tartaruga esse maquinário da 
prefeitura, vereador Zebin Brizon, esse maquinário fica mais dentro da 
secretaria do que fazendo estradas para o povo, e o tempo passa e o povo fica 
sem estrada, o povo não tem carreador, o povo não tem benefício nenhum, e 
quando essas pessoas chega na nossa cidade com a maior dificuldade, quando 
chega ali no  Materno Infantil, são mal atendidos pelos médicos, mal atendidos, 
mal humorados,  eu acho, eu não, fico assim,  eu fico assim  pensando,  meu 
Deus será que médico acho que ele é mais que os outros? Ele acha que ele é 
mais que qualquer  pessoa  nessa terra? Ele não é mais  que ninguém, ele só 
estudou, ele tem um curso de medicina, que ele fez para atender bem a nossa 
população, porque município paga bem para atender, e você vê quantos 
médicos desfazendo  das nossas senhoras,  senhores,  pessoas aqui por esse 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
28

hospital HEURO,  pelo  Regional,  pelo  estado de Rondônia, esperando um ano,  
dois anos,  três anos,  pelo uma cirurgia,  e nada sai, nada é feito pelo nosso  
povo, um povo perdendo muitas vezes, vereador presidente a vida, gente que 
quer trabalhar, lutar, com problemas, e não consegue um médico, não 
consegue nada. Agora chega a época da eleição, e é hora do Álvaro Dias, que é 
o nosso  candidato  a presidente  da República, está dizendo  direto nas suas  
entrevistas, ‘Abra o olho povo brasileiro, abra o olho povo de Cacoal’, são vários 
candidato a estadual, a federal, ao senado, ao governo, mas olha, olha como tá 
a situação do povo aqui zona rural, como tá a situação do povo ali do bairro, 
como tá a situação, muitas vezes, as pessoa usam essa tribuna dizendo que é o 
melhor, mas na verdade vai puxar a ficha dele, nada fez para o pobre, nada fez 
para defender o povo, falar aqui é muito bom, mas quero ver, quero ver o que 
ele fez para o nosso povo, nosso povo sofrido, nosso povo que merece respeito 
do nosso  político. Ouvindo  o discurso  do nosso  vereador  Nilton,  quando  ele 
disse que um deputado estadual custa o nosso estado, cento e vinte e dois mil 
reais por mês, fazendo  lei para aumentar  o IPVA,  o imposto  do nosso  carro,  
‘ponhando’ a polícia para multar o povo, ‘ponhando’  a polícia para ficar 
multando o povo para arrecadar dinheiro, quando ‘nós vê’, quando o salário de 
um deputado federal custa por nosso povo, cento e oitenta mil reais, fazendo 
lei para prejudicar  o trabalhador,  o nosso   agricultor,  o nosso povo  que quer  
tirar uma árvore lá no mato, para vender para ganhar o pão de cada dia, para 
vender e vir aqui comprar  no mercado,  para vender  e ir lá fazer um  exame,  
para vender e ir lá fazer um exame médico, aí você vê a polícia do meio 
ambiente, votado lei pelo Congresso Nacional, para queimar sua máquina, para 
queimar o seu caminhão, o coitado do agricultor  correr  da polícia, é isso que 
eles estão fazendo lá em Brasília. Por isso que nós precisamos  votar agora 
numa renovação, e político que não defendeu o nosso povo é só um mandato. 
Nós precisamos pedir a Deus, primeiramente, para que Ele possa dar sabedoria, 
para que nós possa votar em pessoa  que realmente  que é o melhor  para o 
nosso Brasil, porque do jeito que tá indo, tá todo mundo morto, tá todo mundo 
falido, nós não tem mais para  onde  ir,  uma folha com mais de cinquenta por 
cento da arrecadação, que o Brasil arrecada, é só para pagar político, e político 
que fica botando contra a população. Eu volto a essa tribuna pedindo ao povo 
dessa cidade linda que é Cacoal,  Álvaro Dias me ensinou  agora, no último 
debate, ‘abra o olho povo brasileiro’, nós precisamos renovar, e para renovar é 
com seu voto,  vamos  votar  consciente,  não vamos votar  em político que não 
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tem compromisso com o nosso povo, ele está lá há quantos anos, e só lei para 
prejudicar o povo trabalhador. Os bandidos têm tudo que é direito de lei, que 
eles fizeram para beneficiar eles. E o nosso povo? Que sai com uma motinha lá 
para trabalhar, de repente, a polícia tá lá aborrecendo, o agricultor vem com a 
caminhonete porque não pode pagar o imposto,  tá lá aborrecendo,  o povo 
chega lá no hospital Materno Infantil, é mal atendido por uma médica, que nem 
do município é, tava lá não sei nem  que jeito,  né vereador  Valdecir,  foi mal  
educada com o vereador Valdecir ‘Goleiro’ que foi lá defender o povo. Vereador 
quando Vossa  Excelência for nesse lugar  me convida  eu, eu tenho o prazer,  
para criar uma grande confusão, criar uma grande confusão, porque chega de 
médico exaltado nesse município, achando que é mais que ninguém, não são 
nada, eles são igual  os outros,  ele só estudou  seis anos e tem uma  carteira  
para trabalhar,  e para trabalhar  bem para o nosso  povo,  que o município é 
quem paga, o povo quem  paga todo servidor  público, quem  paga tudo é o 
povo mesmo, que paga seus impostos.” Em aparte o vereador Valdecir 
Aparecido Nunes diz: “Na próxima sessão eu irei citar esta situação,  agradeço 
o seu companherismo para com este vereador e para com o povo da cidade de 
Cacoal, que muitas  vezes estão pedindo  socorro,  e a nossa maior  função é 
fiscalizar, e eu fui fazer, e infelizmente  fui interpretado  de outra forma,  mas 
parabéns, obrigado. Na próxima sessão, com mais tempo estarei falando sobre 
esse assunto. Obrigado.” Continuando, o vereador Valdomiro Corá diz: 
“Vereador Valdecir, qualquer um dos vereadores dessa Casa, tem o meu 
carinho, meu respeito. Eu não vou admitir que isso aconteça mais no município 
de Cacoal. Até quero encaminhar  um ofício para secretária de Saúde do 
município, a qual eu respeito muito, sei das suas boas intenções, que tem com 
o nosso município, mas não pode deixar acontecer isso, daqui a pouco médico 
tá batendo em vereador  nesse município e ninguém toma providência. Até 
quero deixar  registrado  nessa Casa,  que o vereador  Corazinho,  eu mando no 
meu CPF,  o meu  mandato  foi o povo  que me deu, eu agradeço a Deus e a 
nossa população. Qualquer  vereador  dessa Casa que achar que precisa  votar  
em algum  processo  de investigação, pode contar com voto desse vereador.  
Quero deixar registrado que eu vou defender as coisas certas. Qualquer 
vereador dessa Casa, que mostrar para mim que precisa montar um processo 
de investigação, tem o meu apoio,  porque  eu tô aqui para defender  nosso  
povo, não estou aqui para defender  interesse  de ninguém, tô aqui,  vereador  
Tim, para defender o povo que trabalha,  luta, ganha o pão de cada dia e 
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muitas são prejudicados  por algum secretário que acha que todo mundo  é 
palhaço. Um abraço, que Deus abençoe. E conte com esse vereador, Valdomiro 
Corá, moro na Avenida São Paulo, 2134, em frente à SEMTTRAN,  quem 
precisar desse vereador  me procura,  ninguém sabe o que o calado quer.  Um 
abraço, que Deus abençoe a todos. ” O vereador  Wilson  Teim,  PRP,  ocupa  a 
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria, primeiramente, agradecer a 
turma da Linha 03, vereador Nilton, fizemos uma visita lá, e realmente 
agradecer ao nosso amigo lá da Cultura, pelo trabalho foi feito lá, né, fiz uma 
visita em alguns carreadores, o trabalho foi bem feito, fizemos uma visita junto 
com o nosso  presidente  ‘Teco’. Em  aparte o vereador  Mário Angelino Moreira 
diz: “Secretário da Agricultura, Vossa Excelência falou Cultura.” Continuando, o 
vereador Wilson  Teim diz; “Secretário da Agricultura,  Toninho,  obrigado  aí. 
Então assim, fizemos uma visita especial lá, acompanhamos alguns moradores, 
pois realmente  estava precisando  fazer algumas  atividades  nos carreadores,  
ficou muito  bem  feito,  muito  bem organizado,  inclusive num local próximo ao 
bueiro la´´a não se transitava mais nenhum veículo, foi arrumado também, né, 
então assim deixar os nossos parabéns ao nosso Chiquinho pelo trabalho feito 
lá na Linha  03.  E gostaria,  presidente,  que o senhor  pudesse  nos enviar  um  
ofício pra o nosso secretário do SAAE, sobre a questão do bairro Novo Cacoal,  
a comunidade   lá está reclamando  muito,  referente  a questão do esgoto,  né 
então, se passa,  se passa,  não se tem um projeto  adequado  ali,  e eles estão 
até questionando,   estão querendo  arrumar  a questão do asfalto  ali,  eu falei 
‘Não, no momento  não iremos organizar  lá a questão do asfalto lá’, Por  quê? 
Porque é necessário primeiramente que faça o esgoto  de lá, e naquele setor,  
ele não é área todo do bairro, né, alguns setores da Almirante  Barroso, 
descendo ali, eles não têm esgoto no momento lá. Daí eu queria que o nosso 
presidente enviasse ofício para o SAAE, para que ele nos respondesse o motivo 
que realmente  até agora  não foi feita nenhuma  atividade  naquele  bairro  e o 
povo tá reclamando muito,  porque  chega a época da chuva aí, as fossas, né, 
elas transbordam, e é uma reclamação constante, e algumas realmente vai até 
dentro de algumas  casas próximas dali, já que é muita  descida  e subida  no 
bairro Novo  Cacoal.  Outra visita que nós tivemos  fazendo  também foi lá no 
bairro Arco-Íris, foi feito um trabalho bem organizado lá, junto ao secretário de 
Obras, Chiquinho, cascalhou a maioria do bairro todinho, ali próximo do ‘Feirão’, 
onde tinha muitos  buracos,  né, que não tinha como  até o pessoal  transitar  
também, foi bem feito, bem organizado,  deixo  os meus parabéns a ele e a 
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comunidade em si. Retorno e novo para ver se realmente eles agradaram, né, 
aí em seguida pediram o asfalto, ‘Não, vamos com calma com o asfalto’, vamos 
aguardar primeiro  o retorno que vai ser feito, por enquanto  na cidade, os 
tapa-buraco que tá acontecendo  aí. E assim,  agradecer  ali pela comunidade  
pelo trabalho que foi feito, gostaram muito do serviço. O nosso amigo ‘Pezão’ 
que é lá do bairro  Morada  Digna,  eles foram fazer um trabalho lá, só que foi 
feito só uma parte, né, chegou  próximo da igreja  ali, onde que a rua tinha 
muito buraco ali, realmente cascalharam, deram uma arrumada, só que lá está 
precisando, o bairro,  praticamente,  quase todo,  e a preocupação maior  qual 
que é? Tá chegando  a época da chuva, nós temos lá o ônibus que circula 
constante para pegar algumas  crianças, que são alunos  de escola, e aí vai 
dificultar. Então não vamos poder esperar primeiro chegar as águas e arrumar, 
porque o bairro todo tem que ter cascalhamento,  e passar a patrola  lá 
também. Nosso amigo está reclamando aqui, outra situação, e vamos averiguar 
primeiro, é a questão do ônibus, né, que ele  passava lá às seis, seis e meia, 
sete, dez e tem um horário que ele deixou de passar, e a população realmente 
tá reclamando.  Então eu avisei para  o nosso presidente aqui,  vamos primeiro 
até a empresa para realmente saber o que que estava acontecendo para que a 
gente possa dar um retorno  para. Vamos  aguardar  que  a gente tem como  
resolver essa situação. Eu queria  aqui também dar meus parabéns especial a 
empresa ARPACRE,  Associação ARPACRE,  que no dia 18 foi Dia Nacional  do 
Campo Limpo,  e no dia 17, lá na empresa,  na associação, eles fizeram  um 
trabalho muito bonito, né. É um trabalho de conscientização e nesse momento 
especial que segura lá, nós entregamos para eles o título de Utilidade Pública, 
né, eles fazem um trabalho da questão do produto químico, manuseio 
adequadamente, como utilizar o veneno na área urbana tanto na área rural, e 
assim foi trabalho muito bonito, junto com o  presidente, que é o ‘seu’ Sidney, 
e também com o seu gerente,  que é o ‘seu’ Sidney,  recebeu  a gente muito  
bem, e teve uma turminha, os alunos lá de Ministro Andreazza, 
aproximadamente cento e vinte crianças, ‘participou’ ali da palestra, um 
trabalho muito bonito, depois teve um café, teve um lanche para os alunos da 
escola, que vieram lá de Ministro Andreazza, deixar aqui os meus parabéns para 
ele, que realmente  é importante  trabalhar a criança, quando eles estão ali 
começando, em sala de aula, saber qual é a importância da utilização de seus 
IPI’s para que ele possa estar cobrando  do pai, da mãe, do avô, não estar 
utilizando adequadamente esse equipamento, e é muito importante que tenha 
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esse conscientização desde pequeno, que a criança cresça já sabendo o que é 
certo o que é errado.  Outra  situação lá da Linha 12,  queria  agradecer  aqui  a 
todos, eu acho que não pode dar o mérito só para um, pela prefeitura, que tá 
realmente recuperando lá, a comunidade indígena que a gente lá trabalhando 
em conjunto,  um mutirão muito  bonito,  todos  trabalhando  em conjunto  para 
fazer a diferença lá na Linha  12, é um trabalho  junto,  vereador  Tim,  estava 
pedindo junto à nossa prefeita, e eu vejo assim, não vou mudar, só a prefeitura 
que tá não, a comunidade toda trabalhou e fez a diferença ali, quando querem 
fazem faz e  acontece, né. Eu queria aqui também deixar um assim, especial, 
aqui para nossa gerente Dona Joelma, né nossa secretaria de Saúde, pelo Dia 
‘D’, foi  um  trabalho muito bonito, as unidades muito bem atendidas, algumas 
tá de parabéns, toda a equipe, a nossa gerente de UBS também junto. Queria 
deixar aqui claro  para todas,  realmente,  porque  ele, o vereador  Tim,  tá aqui 
para ajudar, se for necessário. E realmente o salário que atualmente você então 
lá, não tá ajudando como deveria, e nós sabemos que ali você tira um dinheiro 
para comprar uma lâmpada, quebrou alguma coisa, manda arrumar, realmente 
vocês fazem a diferença né, a gente percebe que alguns lugares coloca 
algumas pessoas  para trabalhar,  que eles estão apenas ocupando  espaço, lá 
não, nós percebemos  a gerente  da UBS,  todas,  independente,  qualquer  uma   
faz a diferença, e faz um ótimo trabalho.  E eu, vereador  Tim,  tô aqui,  pode  
estar contando, votando ‘sim’, vocês merecem,  tanto a equipe do SEMMA 
também, vocês estão de parabéns, secretária, você está de parabéns. é muito 
bonito a secretária estar acompanhando  a sua equipe, e deixo aqui meus 
parabéns, e deixo també `à disposição também o vereador Tim. No mais queria 
agradecer a presença de todos, e que todos tenham uma semana abençoada.” 
O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra do PP, passa a presidência da sessão 
para o vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e ocupa a tribuna 
onde cumprimenta a todos e diz: “ Começo meu discurso hoje falando da ponte 
da Linha 06, gostaria de pedir ao Chiquinho, porque a ponte da Linha 06 está 
muito fácil de ser resolvida, existem problemas grandes e problemas pequenos, 
a ponte da Linha 06, o secretário de Obras tem que ir lá, e colocar as pranchas 
que estão faltando, é uma coisa muito simples, tem problema que você resolve 
quando ele é pequeno, se você não resolver agora ele vai se tornar grande, e 
aquela ponte vai estragar  inteira,  então é prioridade,  Chiquinho,  amanhã, eu 
espero que você já resolva isso, porque é muito simples para resolver. Gostaria 
de solicitar que a nossa Mesa mande um ofício à prefeita, para que ela possa 
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dar uma posição a todos nós, vereadores,  do Posto de Saúde do Riozinho,  
aonde ela fez um compromisso  de reformá-lo com o dinheiro  que Vossas 
Excelências economizaram durante o ano de 2017. Espero que a prefeita, eu sei 
que o projeto  já está pronto,  e que ela possa então começar essa obra lá, 
porque é um compromisso  que ela fez com a população do Riozinho.   Dizer  
também ao Chiquinho,  que as máquinas precisam  voltar  lá, para terminar  o 
serviço que foi começado e não foi terminado, não está difícil, as ruas precisam 
ser cascalhadas,  porque  ela já foram  patroladas,  então precisamos  fazer isso  
antes que o período da chuva chegue realmente.  A operação tapa-buracos  
necessita voltar ao BNH, começou, fez a parte de cima do bairro, e a parte de 
baixo continua  um caos.  Gostaria muito  que a secretaria de Obras priorizasse 
para terminar  o serviço, que ainda não começou, ainda  não terminou,  não 
podemos...” Em aparte o vereador Mário Angelino  Moreira diz: “Vereador, 
parabéns pela sua fala, e deixar registrado aqui,  que eu não tô entendendo a 
situação, antes não tinha bloquete, e os bloquetes que tem hoje, é para fazer 
tapa buracos  com bloquetes,  que já tão quebrando,  que não cobriram  com 
asfalto, só resolve  problema  quando  você põe bloqueado  e já cobre, coloca  
capa por cima. E aquelas rua, Almirante  Tamandaré, as principais ruas, 
avenidas ali do BNH, que são de bloquetes, ninguém mais pôs a mão naquilo, e 
fizeram a campanha em cima do BNH, que o DER vinha para Cacoal para deixar 
tudo novo, que tudo é novo, agora que, agora vai acontecer, e continua o BNH,  
como o senhor disse, na parte de baixo, eu acho que o problema é a parte de 
baixo, sem nota de repúdio, na situação que está. Obrigado  presidente.” 
Continuando o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Então que a 
secretaria de Obras possa voltar  ao BNH e terminar  o que começou. Gostaria 
muito que a secretaria de Obras verificasse a Avenida Porto Velho, na região da 
Alucal, Dona Lorenice  aqui novamente,  incansável essa mulher,  porque nós 
temos que desviar aquela água dali, porque senão vai ser novamente as águas 
que vão deixar um monte de gente sem dormir por que invade mesmo. Penso 
que, se ainda não tiver sido tramitada toda a questão da licitação, que lá já foi 
contemplado para fazer,  que a secretaria  de Obras  possa  ir lá, limpar  aquele  
canal, deixar aquilo limpo, para que as casas não sejam invadidas, dá tempo de 
fazer. E aproveitar,  pedir  para que o secretário de Obras  passe na casa dos 
moradores e dê um posicionamento  sobre  o que vai ser feito  lá. Gostaria  de 
falar agora rapidamente sobre esse organograma, prestem atenção, essa Casa 
não tem, nunca teve, e eu acredito  que nunca terá, dificuldade  para votar 
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aumento para servidor.  Para nós é bom  em todos  os sentidos,  politicamente  
vocês ficam felizes com a gente, né, como ser humano, nós ficamos felizes por 
que vocês ganham, vão ganhar um pouquinho mais, então votar aumento para 
servidor é meu sonho.  Gostaria  de votar,  amanhã, por exemplo,  tem uma 
reunião aqui para saber se vai ter aumento ou se vai ter greve, e eu penso que 
é desgastante passar por uma greve, eu sei que vocês não gostam, mas 
acontece o seguinte, às vezes as dificuldades para votar são dificuldades que o 
próprio Executivo causa, ele que causa, não somos nós, vou explicar para que 
fique bem claro, hoje nós vamos votar esse projeto, e eu espero que a prefeita 
Glaucione tenha a consciência de que ela precisa abaixar o índice da folha, tá? 
Porque ‘soltar o pepino ’ na nossa mão aqui é muito fácil, entendeu? Hoje nós 
vamos votar um projeto  que vai aumentar  salário de servidor,  com índice a 
53.66, sabendo  que o índice é 51.33,  então é bom  saber porque  que existe 
aquele negócio, porque que o ‘Jaba´ pediu vistas, por que que  Valdecir pediu 
vistas, por que para nós não é tão simples assim, as pessoas, às vezes, 
precisam, os vereadores não querem votar, não é verdade, não é verdade. Eu 
gostaria mesmo de votar, ler na próxima segunda, e votar na outra, o aumento 
para todos  os servidores, porque  eu acho,  e o vereador,  eu não sei quem foi 
que falou,  que foi  a Maria  que falou,  ‘Vocês que fazem a máquina andar ’ e é 
verdade, eu creio nisso, como eu tenho consciência que uma gerente de UBS 
ganhando mil e trezentos reais é um absurdo, por isso que hoje nesse projeto, 
na maioria  dos projetos  eu não voto, nesse projeto  eu serei favorável, em 
consideração aos funcionários, mas veja bem o que eu vou dizer, não tem 
índice para dar aumento.  E se a prefeita  não enxugar  a administração, eu tô 
querendo saber  como ela vai tocar essa prefeitura, por que é inadmissível, se 
você não enxugar, você vai começar não pagar suas contas, a não ser que ela 
faça mágica, se ela fizer mágica, aí eu vou pedir para ela me ajudar, porque eu 
quero aprender como é que faz. Então quero deixar bem claro aos servidores, 
como nós votamos da última vez, e fomos até, alguns funcionários da SEMMA 
saíram, saíram não, foram para a Obras para poder ganhar um pouquinho  
mais. Sabe por que que nós votamos, eu tenho certeza que os colegas 
vereadores também, não vou  dizer  todos,  mas a maioria  pensa igual,  porque  
nós queríamos que o servidor  pudesse  colocar  um pãozinho melhor  no cada 
dia, na sua casa. Só que, ou nós nos colocamos à disposição da população para 
explicar o que realmente está acontecendo ou a gente vai ficar passando como 
se a gente não quisesse votar projeto,  porque a gente tá botando  projeto  
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debaixo do braço, por isso, por aquilo, ou por aquilo outro, não. Até porque eu, 
como presidente, não aceito, até porque com presidente  não aceito, eu gosto 
das coisas  bem linear, bem certinho.   Então veja bem,  prefeita,  confiando na 
senhora, sabendo que somente a senhora, eu não, nenhum secretário, somente 
a senhora e eu confio na senhora, a senhora tem que nos dar uma 
contrapartida, a senhora tem que enxugar a máquina administrativa, vamos dar 
condições para  que a Saúde melhore, até porque  quem ganha  mais,  trabalha 
mais animado, eu sei disso, e quem ganha mal, fica difícil, eu sei que o salário 
de vocês vai continuar  baixo, mas é necessário que a prefeita possa ter a 
responsabilidade de diminuir  esse índice e novamente  eu vou falar, só se 
diminui índice mandando  pessoas  embora.  Você acha que eu quero?  Mas eu 
quero que vocês me mostrem  outra forma,  porque  não existe, tá. Ou você 
enxuga a máquina ou você não consegue  baixar o índice. Já vou concluir,  
Pedro. Como  que eu faço isso?  Só mexendo  no grande  escalão, sim,  mando  
pessoas do grande escalão embora, para que elas precisam ganhar mais, 
realmente precisam,  e para que eu possa manter  os pequenos  que fazem  a 
máquina girar, é assim e pronto, não adianta procurar outra fórmula, não tem, 
a não ser que a arrecadação dê um pulo, o que eu acredito que não vai 
acontecer. Então, as agentes  de saúde, eu deixo  aqui  uma explicação minha,  
minha, porque que esse projeto demorou tanto para entrar. É gerente de UBS, 
perdão, gerente UBS. que Deus abençoe a vida de todo mundo,  uma  ótima 
noite a todos.” Logo após volta a ocupa a presidência da sessão. Ordem do Dia. 
Todos os vereadores estão presentes. O Requerimento  N. 42/18-CMC,  de 
autoria do vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  que nos termos  do artigo  
120, § 2° e 124,  do Regimento  Interno  desta Casa de Leis,  requer  que seja 
posto em votação o presente Requerimento de Urgência Simples para 
deliberação dos Projetos de Leis N. 74/18 e 114/18, ambos de autoria do Poder 
Executivo, que colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado por 
unanimidade. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer 
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de 
leis, em razão dos mesmos já terem sido amplamente discutidos pelos 
vereadores, nas Comissões, o que colocado à disposição do Plenário, foi 
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 74/18 – “Altera a Lei N. 
2543/PMC/2000, que dispõe sobre a político-administrativa e organizacional da 
Prefeitura Municipal  de Cacoal, a Lei 2.413/PMC/2008,  que dispõe sobre a 
carreira de Procurador do município e a estrutura organizacional e  competência 
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da Procuradoria Geral do Município e a Lei 3.506/PMC/15, que dispõe sobre a 
criação da Coordenadoria  Municipal  de Defesa Civil – COMDEC  e dá outras 
providências” é colocado em pauta. . O Parecer Conjunto  das Comissões 
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social,  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em 
votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer Conjunto  das Comissões 
Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Lei N.  74/18, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 74/18 – “Altera a 
Lei N. 2543/PMC/2000, que dispõe sobre a político-administrativa e 
organizacional da Prefeitura  Municipal  de Cacoal,  a Lei 2.413/PMC/2008,  que 
dispõe sobre a carreira de Procurador do município e a estrutura organizacional 
e competência da Procuradoria  Geral do Município e a Lei 3.506/PMC/15, que 
dispõe sobre a criação da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil – COMDEC e 
dá outras  providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino  
Moreira diz: “Presidente eu quero primeiro agradecer você pela explicação que 
deu durante a sua fala, depois da explicação para a população, dos servidores 
que estão aqui presentes, porque que eu pedi vista nesse projeto, e ao mesmo 
tempo explicar o porquê da demora.  Numa reunião que nós tivemos aqui 
secretaria de Saúde, eu tive oportunidade de explicar, que nós ficamos, só no 
meu gabinete,  ficou mais de trinta dias esse projeto  esperando  resposta  da 
prefeitura, porque eu pedi, havia pedido o índice de folha, e quando essa 
administração tem interesse,  eles colocam  um pedaço de papel debaixo  do 
sovaco e vem trazer aqui em meia hora,  mas quando  não é interesse  ficam  
enrolando. Então não vem querer jogar a culpa nas costas dos vereadores, que 
eu estou fazendo meu papel de fiscalizador. Mágica, presidente, não sabe fazer, 
se soubesse, não tinha mais nenhum um buraco nessa cidade, começando por 
eles, enxugar como? Nas vésperas das eleições, como é que consegue abaixar 
índice na véspera das eleições, precisando  de cabo eleitoral  para todo lado,  
cortar na carne, duvido,  se no máximo essa prefeita  fizer,  ela vai brincar  de 
baleia azul,  aqueles  cortinhos  que dava na pele,  para  sair  um ‘sanguinho’, se 
fizer, porque  se ela quiser  resolver  o problema  dessa prefeitura,  ela tem que 
cortar até o osso. Arrecadação, como? Começou em junho, usando a lei do ano 
passado, porque  não quis ouvir  e não quiseram  dar aqui a condição de um 
projeto sério, ter sido votado, para que a taxa do IPTU, de 2018, fosse 
colocada para disposição da comunidade,  a cobrança, a partir  de abril.  Teve 
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que começar a cobrar em junho,  julho,  com a lei de 2017.  Tudo  isso tem 
influência sim, tudo isso tem impacto sim, e fica uma choradeira, uma 
reclamação, de dizer que é Brasília que não manda dinheiro. Isso aí é corrupção 
da incompetência, então, senhor  presidente,   eu não acredito  em mágica, eu 
não acredito em corte superficial na pele, só para fazer propaganda. Começa a 
levar a sério, prefeita, hoje estamos aqui com folheto dos servidores pedindo, 
exigindo, exigindo o que é de direito, tem professor que ainda não viu o piso 
nacional, que não é caso, que nós estamos falando aqui de índice, que o índice 
está muito acima do limite, e é muito, muito acima do limite. Então eu declaro o 
meu voto aqui hoje, em respeito a vocês servidores, e vocês gerente dos postos 
de saúde, que para mim,  sendo nomeado  como  portariado,  você é servidor  
público também, inclusive trabalha  muito,  igual  os outros,  que ‘é’ servidor  de 
carreira, em respeito a vocês, eu vou abster o meu voto, eu não vou contrário, 
que eu nunca  votei,  mas eu tenho  responsabilidade com meu CPF,  e se esse 
projeto foi aprovado, presidente, quero que essa Mesa da Câmara tome 
providências para que possa  saber,  daqui  para  frente,  como é que se aprova 
projeto sem ter índice, senão o resto é balela, se opinião jurídica dessa Casa, 
for simplesmente opinião jurídica, acaba com a Procuradoria, porque tem dois 
advogado aqui ganhando  muito  bem, e quando  eles apontam,  quando  eles 
apontam ‘prejudicado’ ou  ‘contrário’, que é o caso que está hoje aqui, parecer 
prejudicado, ele não deu favorável porque  o índice está acima do índice, o 
índice de pacto de folha está acima do índice. Não é nada pessoal.  Você, 
Cidinha tem o meu carinho, e em seu nome todas as outras servidoras, mas o 
meu voto nessa noite, é de abstenção, vou botar contrário em respeito ao suor 
e o trabalho de vocês, que eu conheço tamanha competência. Não fiz 
faculdade, não tenho pós-graduação em nada, mas eu sei muito bem o que é 
que uma panela e um tacho, e nessa  prefeitura panela não cabe mais não, é 
de tacho para frente, que estão torrando  e fritando  o torresmo.  Muito  bem,  
muito obrigado, voto abstenção em respeito aos servidores.” O vereador Nilton 
Cesar da Mata diz: “Eu quero dizer a essa Casa, respeitando a opinião do nobre 
colega, mas eu entendo e respeito, lógico, o parecer jurídico dessa Casa, com 
toda certeza. Mas por entender como eu disse no meu discurso, que o Direito 
não é uma ciência exata, eu vou votar favorável, e não é para fazer nem 
bonito, até porque eu conheço essas pessoas, gerentes de saúde muito pouco, 
só de vista, porque  eu tenho dificuldade  de guardar  nomes,  presidente,  mas 
por entender que está se fazendo justiça, que não tem condições uma gerente 
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de UBS,  Unidade  Básica de Saúde ganhar  mil  e trezentos  reais,  é impossível, 
pela responsabilidade e o compromisso que se tem. Muito obrigado, 
presidente”. O vereador Valdecir Aparaecido Nunes diz: “ Eu já declarei no uso 
da tribuna,  meu  discurso,  o voto  favorável as nossas,  principalmente,  melhor  
dizendo as nossas  gerente de UBS,  eu entendo  que é um  trabalho  árduo, já 
citei na minha  fala, trabalham  até o período noturno,  muito  das vezes, e o 
nosso povo,  o nosso  usuário do SUS, das nossas  UBS, não podem  pagar o 
preço, estruturando o financeiro das nossa gerentes, já fazem um belo 
trabalho, irão continuar e vão, com certeza, dobrar esse trabalho, essa 
dedicação em prol  do nosso  povo.  Declaro  mais  uma  vez, presidente,  o meu  
voto favorável.” O vereador  Pedro Henrique  Rabelo diz: “Eu gostaria  só de 
reforçar algumas  palavras  que já disse no discurso,  e eu acredito  que eu fui 
claro em dizer que eu respeito muito o servidor, e é por esse respeito que eu 
tenho ao servidores, e pela palavra que eu dei aos servidores do município, que 
o meu posicionamento hoje, não seria votar a favor do projeto. Estarei sim me 
abstendo ao projeto,  e eu disse o porquê, e eu participei  da reunião onde 
estava a maioria das pessoas que seriam contempladas, chamei duas pessoas 
da SEMMA,  que são meus  amigos,  e falei para eles o que eu sentia  sobre  o 
projeto, e fui honesto, e eu vou ser honesto comigo hoje, durante a votação e 
com os mais  de mil  e oitocentos  servidores  do nosso   município, nós temos  
desses mil e oitocentos servidores, mais de 20% dos nossos servidores 
municipais recebem complemento  salário mínimo, isto dá mais ou menos 
quinhentos, seiscentos  servidores,  que recebem  complemento  salário mínimo. 
Também seria injustiça para eles, dar um aumento, não seria? Então aqui dizer, 
‘Ah, o vereador é contra’, negativo, negativo, sou a favor sim de valorizar todos 
nós servidores,  e tenho  feito  isso até hoje.  Então para  que não, para  que eu 
não seja mal interpretado, e como é que foi dito hoje, duas ou três vezes, cada 
vereador é dono do seu CPF, eu não questiono ninguém dos nobres que têm o 
direito de voto, sobre o voto deles. Por isso, cada um aqui tem o seu direito de 
se manifestar e votar da maneira que for. Então quero dizer a vocês que tenho 
o maior  respeito,  sei do trabalho  de cada um,  porque  eu li o projeto  e sei a 
competência de cada um que está sendo votado, sei que não é o projeto das 
gerentes de unidade básica, é uma reformulação do nosso organograma, que 
tá atendendo várias secretarias,  ok, esse é o meu posicionamento.  Senhor 
presidente, eu agradeço a oportunidade. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas  
diz: “Votarei favorável nesse projeto como disse aqui em tribuna, como também 
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votareia em projeto aqui que for beneficiar o servidor efetivo da nossa cidade, e 
também já dei várias vezes ideia a nossa prefeita Giaucione  para que ela 
pudesse fazer sim, uma reforma  administrativa  nesta prefeitura,  como  ali o 
vereador presidente, Paulinho falou, essa reforma administrativa na prefeitura é 
necessária, essa reforma vai fazer com que baixe o índice, essa reforma foi feita 
duas vezes no governo  Confúcio, coisa que deu certo, e essa ideia eu já falei 
para a prefeita Glaucione várias vezes, e vou aqui também deixar mais uma vez 
a cobrança, que a prefeita possa fazer no nosso município uma reforma 
administrativa, abaixar aqueles altos salários e também contemplar  o nosso  
servidor efetivo. Muito obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo pede que 
seja registrada a sua abstenção na votação desse projeto de lei, assim como o 
vereador Mario Angelino  Moreira solicita  que seja também registrada  a sua 
abstenção nesse projeto  de lei. Colocado  em votação foi o Projeto  de Lei N. 
74/18 – “Altera a Lei N. 2543/PMC/2000, que dispõe sobre a 
político-administrativa e organizacional da Prefeitura Municipal de Cacoal, a Lei 
2.413/PMC/2008, que dispõe sobre a carreira de Procurador  do município e a 
estrutura organizacional e competência da Procuradoria Geral do Município e a 
Lei 3.506/PMC/15,  que dispõe sobre  a criação da Coordenadoria Municipal  de 
Defesa Civil – COMDEC e dá outras providências” colocado em votação, sendo 
aprovado por 10 (dez) votos a favor, dos vereadores  Paulo  Roberto  Duarte 
Bezerra, Rogério Soares  Chagas,  Valdecir  Aparecido  Nunes,  Euzébio Scherrer  
Brizon, Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Claudemar Littig, 
Claudinei Carlos Ribeiro, Valdomiro  Corá e Wilson Teim, registrando-se  as 
abstenções dos vereadores Pedro Henrique Rabelo e Mário Angelino Moreira. O 
vereador Mário Angelino  Moreira pede que a Mesa imprima  uma cópia ao 
Ministério Público. Em seguida  é o Projeto  de Lei N. 114/18  – “Altera a Lei 
Municipal N. 2735/2010  – Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira e 
Remuneração dos Servidores  Públicos Municipais  e dá outras providências.”, 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 
114/18, favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 114/18 – “Altera a Lei Municipal 
N. 2735/2010 – Dispõe sobre  o Plano  de Cargo,  Carreira e Remuneração dos  
Servidores Públicos Municipais e dá outras providências.” É colocado em 
discussão. O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Eu quero parabenizar  o 
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Executivo por estar encaminhando  esse projeto, o sentido que vai está 
melhorando a qualidade de ensino, considerando que os professores que estão 
atuando como supervisor,  mesmo tendo o conhecimento,  mas não tem a 
formação específica, logo não está, estará voltando estes professores para sala 
de aulas, e o município vai estar sim providenciando para que seja contratados 
supervisores com especialização, para  acompanhar  o planejamento trabalhado 
pelos professores,  consequentemente,  assim  melhora  a qualidade  de ensino.  
Obrigado”.  O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Este projeto de lei até um 
certo ponto ele tem muita importância, mas desde que seja tomado  outras 
providências dentro  da secretaria,  se for continuar  com desvio  de função de 
diversos professores,  para nada tá adiantando  isso aí, então já que para eu 
acreditar em qualquer ato que essa administração faça, eu tenho que ver, igual 
São Tomé, eu vou votar contra, que é consequentemente, nós vamos votar um 
requerimento aqui  hoje,  não sei se vai ser aprovada,  acredito  que sim, que a 
transparência nessa administração é nove,  ponto,  oito,  pedindo  a relação dos  
servidores que estão fora de sala de aula, fora da própria secretaria, atendendo 
outra secretaria,  hoje  nós temos  professora  trabalhando  no Controle  Interno,  
que não é nem  formata  para isso, indicada  por deputados,  por amigos,  e 
poderia estar lá atendendo a secretaria de Educação, então meu voto é 
contrario, ficarei em pé com muita tranquilidade.” A vereadora Maria Aparecida 
Simões diz:  “Quero aqui dizer  que esse projeto  de lei,  ele se faz  necessário 
hoje dentro da administração, eu estive com a secretária de Administração na 
semana passada, perguntando a ela quantos professores hoje ‘está’ em desvio 
de função, e ela me falou a quantidade, e a questão também de quem são as 
pessoas, e sabe que pra minha surpresa são as mesmas pessoas que estavam 
na gestão passada, então não mudou realmente muita coisa não, são as 
mesmas pessoas que estão hoje em desvio de função que  estavam na 
administração passada,  então fica elas por elas.” Colocado  em votação foi o 
Projeto de Lei N. 114/18 – “Altera a Lei Municipal N. 2735/2010 – Dispõe sobre 
o Plano de Cargo, Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Municipais e 
dá outras providências.” Aprovado,  obtendo  o seguinte resultado  10 ( dez) 
votos a favor, dos vereadores Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, 
Euzébio Scherrer Brizon, Maria Aparecida Simões, Paulo Cesar Duarte Bezerra, 
Pedro Henrique  Rabelo,  Rogério Soares Chagas,  Valdecir  Aparecido  Nunes e 
Wilson Teim, e 02 (dois) votos contra, dos vereadores Mário Angelino Moreira e 
Valdomiro Corá. Ainda  o Requerimento  Nº  40 /CMC/2018  - Autor:  Vereador  
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Mario Angelino Moreira – “Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Cacoal - O Vereador  Mario Angelino  Moreira,  nos termos dos 
artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que 
seja posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando  da senhora 
Prefeita Municipal, através da Secretaria de Educação a relação de professores 
em desvio de função ou cedidos para outros órgãos. Nestes termos,  Pede 
Deferimento”. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 13 de Agosto de 2018. 
Mario Angelino  Moreira,  Vereador;  é colocado  em discussão e logo  após em 
votação e aprovado por unanimidade. Também o Requerimento Nº 
41/CMC/2018 - Autor: Vereador Mario Angelino  Moreira – “Excelentíssimo 
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal - O Vereador Mario Angelino 
Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta 
Casa de Leis,  requer  que seja posto  em votação o presente  REQUERIMENTO 
solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia de requisições de 
abastecimentos com as placas e horímetros de todos os veículos e maquinários 
do DER que fizeram o trabalho, em Cacoal do convenio entre Prefeitura e DER, 
solicito ainda litragem e quantidade de servidores  do município e do DER 
cedidos para trabalharem  nesse referido  convênio. OBS:  Uma vez aprovado,  
solicito que a mesa da Câmara encaminhe cópia desse requerimento  ao 
Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Nestes termos, Pede Deferimento ”. 
Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 13 de Agosto de 2018. Mario Angelino 
Moreira, Vereador.; é colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  O senhor presidente, vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  após verificar  nada mais  haver  a deliberar na Ordem do Dia,  
declarou encerrada esta sessão às 21h08min, mandando  que se lavrasse esta 
ata, que após lida  e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva.  
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